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OF THE LATE
Dr. RICHARD GARNETT, C.B.
late Keeper of the Printed Books, British Musewm, and Trustee of the
National Portrait Gallery),
COMPRISING
A LARGE COLLECTION OF MODERN POETRY,

$Books & Pampblets velating to the British AdDuscum
BIBLIOGRAPHY, ASTROLOGICAL BooKS, AND WORKS ON PALMISTRY,

APPLEDORE AND OTHER PRIVATE PRES SES,
BIrOGRAPHICAL AND HISTORICAL WoRrks, SCIENTIFIC TREATISES,

@ransactions and Proceedings of bHarions Sorieties, &r.

4

D1cTIONARY OF NATIONAL BIOGRAPHY, complete, 67 vol. 1885-1904 : GROTE'S
HistorY OF GREECE, 10 vol. presentation copy, 1872 : Lapy MEUX’S PUBLL-
CATIONS ; UNIVERSAL ANTHOLOGY, 33 vol. EDITION DE LUXE, 1899 ; &ec.
WORKS BY PERCY B. SHELLEY,
SEVERAL FIRST EDITIONS, AND THREE NOTE BOOKS CONTAINING
AUTOGRAPH MANUSCRIPT MATTER BY HIM OF THE UTMOST
INTEREST, A CONSIDERABLE PORTION BEING UNPUBLISHED.
WORKS BY DR. RICHARD GARNETT,
A VALUABLE COLLECTION OF PAMPHLETS,

PRESENTATION BOOKS WITH AUTOGRAPH INSCRIPTIONS.

4’*“_ S

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,

BY MESSRS.

SOTHEBY. WILKINSON & HODGE, 4

Auctioneers of Literary Property & Works illustrative of the Fine Arts,

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C.
On THURSDAY, the .6th of DECEMBER, 1906, |

AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

e
-
-

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had. |

DRYDEN PRESS: J. DAVY & SONS, H'g, FRITH-STREET, SOHO-SQUARE, W,




II. No person to advance less than 1s.; above five pounds, 2
IIL. In the case of lots upon which there is a reserve

IV. The purchasers to give in their names and |

VI

1. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise

3

Y.

—

CONDITIONS OF SALE.
i between

bidders, the lot so disputed shalli be ixnmvdi;}ldy put up again, pro-
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.
9. 6d. ; and

so on in proportion. ;
, the Auctioneer shall
have the right to bid on behalf of the Seller.

Jaces of abode, and to pay
down 10s. in the pound, if required, in part payment of 1_11“ ]””'_“]“1»““"
money; in default of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and resold. ;

The lots to be taken away, at the buyer’s expense immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messrs. »\V.)le»y,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves I'Ltf]i()]l.\'l\l]\‘. if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they \\:11? be ]\:H, at '1110
sole risk of the purchaser. If, at the expiration of One Week after
the conclusion of the sale the books or other property are not cleared
or paid for, they will then be catalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if re-sold, will be added to the amount ab which
the books were bought. Messrs. Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defaulter.

All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed :
but if upon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within
One Week after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will be returned.

VIL The sale of any book or books is not to be set aside on account of any

worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or plates. All the manu-
scripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, i1111w1"i\w:tions
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or drawings is not to be set aside on account of any error in the
enumeration of the numbers stated, or error of (h‘.\lt'l‘il)ti(;ll.

VIII. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies

each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the

X. Upon failure of complying with the above conditions, the

selt‘]‘mn(snt, n't the Jnn‘vhu.\ics, no lot can on any account be removed
during the time of sale. :

B - ( ) ! money
required and deposited in part of payment shall be forfeited ; and of
amny loss vs sustavned in the reselling of such lots as are not cl eared or
]f/luljor, all charges on such re-sale shall be made good by the de-
faulters at thus sale. ; : G

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their Commissions Jauth-

Jully executed by their humble servants,
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,

13, Wellington Street, Strand, London




CATALOGUE
OF
i LIBRARY
OF
Dr. RICHARD GARNETT, C.B.

(DECEASED),

N

Late Keeper of the Printed Books, British Museuwm, and Trustee of

the National Portrait (:'/I//("/"//.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 1.

I LLiNeaAM (W) Fifty Modern Poems, FIRST EDITION, pre-
2| sentation copy from the author, 1865—Wordsworth (W.)
Earlier Poems, 1857—Eliot (George) The Legend of Jubal,
ST EDITION, presentation copy from Helen Zimmern, 1874
Locker (F.) London Lyrics, with inscription : *‘ Richard
Garnett from Frederick Locker,” 1872 ; and others, some
presentation copies (11)
2 Appledore Private Press. Linton (W. J.) Wind-Falls : two hun-
dred and odd—In Dispraise of a Woman : Catullus with
variations, one of 25 copies — Love-Lore, one of 50 copies —
Moralities—Darwiniadsselected—A ChristmasCarol—Times
and Seasons — Love-Lore, and other Early and Late Poems,
one of 100 copies—Ultima Verba—Of a Molluse-—Helico-
nundrums, oneof 25 copies, n. d. ; woodcuts by W. J. Linton,
presentation copies to Dr. Garnett, bound and in wrappers (11)

9

3 Arabian Poetry for English Readers, edited by W. A. Clouston,
1881—The Bakhtyar Nama, a Persian Romance, edited by
Clouston, 1883—The Book of Sindibad, with Introduction,
ete. by Clouston, 1884—Persian Poetry for English Readers,
edited by S. Robinson, 1883 ; all printed for private circu-
lation (4)

4  Arber (Edward) An English Garner, ingatherings from our His-
tory and Literature, 7 vol. presentation copy from the editor
to Dr. Garnett, 1877-83—The English Scholar’s Library of
O1d and Modern Works, 13 nos. 1878-84 (20)
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4 OCTAVO

5 Ariosto (I.) Orlando-Furioso, woodcuts, given 20, Dr. ”‘”W‘/.t I,)'U
Ernest H. Coleridge, with in: f/z,u/m/ on title ©S.T. Coleridge,

Greta Hall, Keswick,” probably in the handwriting of Sara
,,/,,,,,77'(/,,‘ (,/,(/ some MS. memoranda at end //,'/ S T Cole

ridge, /h."(/'/‘(///////, 1713—Coleridge (S. T. ]_W “vlj,» edited 1 oy

E. H. Coleridge, with MS. notes by kim, 1905 »—iél.\']H]' (\\ )

English Synonyms, withinscription : ** Robert Southey, Esq.

from the Author,” chintz binding by Miss Southey, uncut,

1813 , (-?)

6 Arnold (Matthew) Notebooks, portrait, 1902 ; William Morris
and Contemporary Poets, portrait, prese /u‘m‘/m//. copy, n. (_7.—
Beddoes (T. L.) Death’s Jest-Book, presentation copy from
Helen Zimmern, 1850 — Monkhouse (Cosmo) (,,‘m"n 2!!1(]
Poppies, presentation copy, 1890 ; and others, some of which

are presentation copies (11)
Ashton (John) Social Life in the Reign of Queen Anne, 2 vol.
1882—English Caricature and Satire on Napoleon I, 2 vol.
1884—The Dawn of the XIXth Century in England, 2 vol.
1886—The Devil in Britain and America, 1896 ; numerous
tlustrations, presentation copies to Dr. Garnett from the
author, original cloth, uncut (N

8 Astrology as it is, 1856—Bennett (E. H.) On Astrology 7, portrait,
1897—Kingsford (A. B.) Dreams and Dream me 1888
—Leadbeater (C. W.) Clairvoyance, 1899 ; and uthus on
Astrology (small) a parcel

-3

9 Bain (R. N.) Hans Christian Andersen, portraits, presentation
copy, 1895—Campbell (J. D.) A‘\'-wr-niw of the Events of
the Life of S. T. Cole ridge, 1/!///1"/ 894 — Alfred Lord

Tennyson, mdtuh,ln A. Waugh, ]w///rmw,,z/])w?f 1800
Gabriele Rossetti, translated by W, M. Rossetti, //w/n/\_p/(c‘()
1901 (7)

10 Barham (R. H.) The G ‘um k Club, with facsimiles, printed pri-
((/f(///, 1896—Lee (Sidney) mm'mml Biography : a Lecture,
one of 25 copies p//wf. ly printed, 1896 — Georg ‘¢ Smith, a

Memoir, portr u,,,', for private circulation , limp morocco, 1902
and others, with MS. notes (1)

11 Beckford (Wm.) \'dt}w < : an Arabian Tale, edited 1 by Dr. Garnett,
with Notes by S. Henley, and ””“IU‘ /;1/ 1. Nye, JAPANESE
VELLUM PAPER, one of 70 copies, an autograph letter of
Stéphane ]u/z/m/m, parchment, uncut 1893

52 imé

12 Beckford (W.) Le Vathek de Beckford, ré imprimé sur PEdition
Francaise Originale, avec T‘xnhw par Stéphane Mallarmé,
Dpresentation copy from the editor, one of 220 copies, vellum,

uncut, 1876 ; The Preface to thv above ( printed Q(])f[/(?f(‘]J)
Dpresentation to Madoz Brow m, one of 95 copies, wrapper,
uncut, Jm (‘?)

13 Beddoes (J lo(\m\ with MS. notes by Dr. Gar nett, Pickering
851—D’Israe ) : ]
1851 J)I raeli (I.) Literary Ch: aracter, 2 vol. with MS.
memoranda 1«'/(1////// to the work by Dy, («({1)11# 1822—The
7][ t;;tx(l :1)\\1 mml with MS. notes and cor rections by Dr. Gar-
é 626 ; and others, with MS. notes and memoranda (13)

T ——

—




14

[
(89

23

OCTAVO

Benham (W. G.) The Laws of Scientific Hand Reading, with 800
tlustrations from life, 1901—Hargett (Prof.) New Discoveries

in Palmistry, 106 plates, 1901 ; and others on Palmistry (4)
Blades (William) The Enemies of Books, presentation copy, 1880
The same in French, presentation copy, 1883 Emmerton

(J. A.) Genealogy of the Emmerton Family, privately printed,
1881 ; Bibliography of Coleridge, 1900 ; Bibliography of the
Works of D. G. Rossetti, 1905 ; Incunabula Typographica,
with 80 facsimiles—T.ambert (O.) Angling Literature in Eng
land (#wo copies), 1881 ; and other Bibliographical Works,
Catalogues, ete. (unbound) a parcel
Blind (Mathilde) The Journal of Marie Bashkirtseff, translated
2 vol. portraits, presentation copy, 1890—Tarantella, a
Romance, 2 vol. presentation copy, 1885 (4)

9

Blind (M.) Poems by “Claude Lake,” presentation copy, scarce,
1867 ; Poems, edited by A. Simons, portrait, 1897 ; Prophecy
of Saint Oran, ete. scarce, 1881 — Dramas in Miniature,
Jrontispiece, 1891 ; The Ascent of Man, 1889 : Birds of
Passage, one of 250 copies, 1895 ; and others, three are pre-
sentation copies (10)

Bouché-Leclercq (A.) L’Astrologie Grecque, 1899 ; L’Enigme de
la Main, par Mme. A. de Thébes, plates, n. d.—Jundt (A.)

Histoire du Panthéisme Populaire, 1873 (3)
Brandes (George) William Shakespeare : a critical Study, 2 vol.
buckram, uncut 1898

I';l'].‘lii'"-\' (Robert) John Keats: a critical I}-.\al,\', ///r/'//u’/'/, one q/'
250 copies, 1895 — [Hazlitt (W. C.)] Poetical Recreations,
presentation copy, 1877—Dobell (Bertram) Rosemary and
Pansies, one of 75 copies, presentation copy, with autograph
letter of the author inserted, 1901—Taylor (E. R.) Memories,
ete. portrait, presentation copy, one of 100, 1900 ; all privately
printed and uncut (4)

Bridges (Robert) Prometheus, the Firegiver, FIRST EDITION, 1884 ;
The Shorter Poems, 1891 ; Eden, an Oratorio, set to Music
by C. V. Stanford, FIRST EDITION, wrapper, 1891 ; Alma
Mater’s Mirror (contains contributions by R. L. Stevenson,
A. Lang, FE. Gosse, etc.) 1887 — The New Amphion (con
taining contributions by Browning, A. Lang, Dr. Garnett,
R. L. Stevenson, etc.) Iidinb. 1886 (5)

Bridges (R.) Ode for the Bicentenary Commemoration of Henry
Purcell, 1896—Woods (Margaret 1..) Aeromancy, etc. 1896
— Binyon (L.) The Praise of Life, 1896 ; FIRST EDITIONS
Christ in Hades, by Stephen Phillips, 1896 ; and others in
Elkin Mathews’ Shilling Garland (8)

British Museum. Flower (Sir W. H.) Egsays on Museums, 1898
—Cowtan (R.) Memories of the British Museum, 1872—
Fagan (L.) Handbook to the Department of Prints and
Drawings in the B.M. frontispiece, 1876 — Articles on Li-
braries from Reviews; and others relating to the British
Museum (8)
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6 OCTAVO

iti "acsimi ; farly Printed Books in the
3ritish Museum. Facsimiles from Early I xmmlv Iiw ks in
British Museum, 1897 —Printed Catalogue ot ,u‘ml\ﬁ‘ ( ()]x](
; : : : S ~ublished Avpril. 188
of two special copies of the first part, |,|11111.TI|\ d A\]»IH‘I. 1¢ ‘( i
given to me }),\' the Trustees.—R. Garnett”) ,/‘”/“’- 2)

1+1 1 ¢ r ‘\ '} R 3 \ £ ag . 8
British Museum. Millard (John) Plan for the Better :\](lllvl )L,.
ment of the British Museum, presentation copy, one of 29

¥ ) y . 3 41 ‘- '41“ O e} ) )

copies, privately printed, 183 Auction Catalogue of the

) \
Library of the Rev. R. Garnett, 1850 ; and other: (6)

dritish Museum. Index to the Early Printed Books in the British
Museum, by R. Proctor, three sections, uncut, 1898 —;\mlflr—
son (J. P.) The Book of British Topography, presentation
copy, 1881—Miniatures and Borders from the Book of Hours
of Bona Sforza in the British Museum, 1894 ; and another

4to. (6)

British Museum. Passages in my Official Life [Sir A. Panizzi],
strictly private (1871)—Poles (Stefan) The Actual Condition
of the British Museum, 1875—Remarks on a *“ Memorial ad-
dressed to the Trustees of the B.M. by F. W. Gemmer ”’—
Statutes and Rules of the British Museum, 1856 ; and other
tracts, etc. relating to the British Museum (14)

British Museum. Annual Reports [1891-99], in 3 vol. haly
morocco—Returns, 1891, 1893, 1897, 1901 to 1903 : ete.

8vo and 4to. a parcel

British Museum. Catalogue of Engraved Gems. plates, 1888—

Head (B. V.) History of the Coinage of Syracuse, plates,

1874 ; and other Catalogues, ete. a parcel

Jrown (C. B.) and W. Lidstone. Fifteen Thousand Miles on the
Amazon and its Tributaries, map and engravings, 1878 —
Major (R. H.) Life of Prince Henry of Portugal, with por-
traits, maps, etc. 1868 — Conder (C. R.) Tent Work in
Palestine, 2 vol. illustrations by Whymper, 1878 ; and
others (6)

Browning (Robert) Poetical Works, 2 vol. portraits, 1896—

Elizabethan Sonnets, edited by Sidney Lee, 2 vol. 1894 ;

original cloth (4)
Browning (R.) Pauline : reprint of the Original of 1833, edited
by T.J. Wise, 1886 — La Saisiaz, FIRST EDITION, 1878—
Gosse (E.) Early Career of Browning, portrait, 1890 : Earlier
Poems of E. Browning [ 1826-1833], 1878 : (4)
Browning (R.) Life and Letters, by Mrs. Orr, portrait, 1891 —
Robert Browning, by Edward Dowden, portrait, 1904—
Leigh Hunt as Poet and Essayist, by Chas. ]{(‘]Il',
1889—Brandt (A.) Life of S. 7
and others, ¢wo of which are m

y DOrtrait,
it - y

. Coleridge, portrait, 1887 ;
‘esentation copies (13)

1)14)\\111113_} ‘L.\ Vie et I'Euvre d’Elizabeth Barrett Browning,
par G.-M. Merlette, portrait, uncut, t. e. g. 1905- ~Mignet,
o3 L 4 LB sl er \ . =
Rivalité de Francois I et de Ulurles—()umt, 2 vol. 1875 ;
and others (5)
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OCTAVO

1)1()\\11'111‘: (E. B.) Aurora lw.l;;h. portrat, 1859—Davidson (John)
New Ballads, presentation copy, 1897—Lyrics from the Song-
) 1 -4 L g 4 =
Books of the Elizabethan Age, edited by A. H. Bullen, 1891 :

and others, some of which are presentation copies (15)

Brugsch-Bey (H.) History of Egypt under the Pharaohs. trans-

lated by H. D. Seymour, completed and edited by P. Smith,
2 vol. with coloured plates and maps, original cloth, uncut 1879
Buckley (A. B.) History of Natural Science, :/lustrated. presenta
tion copy, 1876—Wilkinson (J. J. G.) Revelation, Mythology,
ete. 1887—Clodd (E.) Pioneers of Evolution, from Thales to
Huxley, portraits, 1897 ; and others, onea presentation copy (13)
Burns (Robert) Poetry, "(‘l*ll‘u‘n;:‘;‘.\ Edition,” edited by W. E.
Henley and T. F. Henderson, 4 vol. portraits, limited issue,
boards, uncut Ldinb. 1896-7
Burton (Sir R. F.) Vikram and the Vampire, illustrated by Ernest
Griset, 1870—Beal (S.) The Romantic Legends of Sakya
Buddha, 187 Lane (E. W.) Arabian Society in the Middle
Ages, 1883 : and others (13)
Burton (J. H.) History of the Reign of Queen Anne, 3 vol. FIRS1
EDITION, with inscription : ~ To Richard Garnett, Esq. from
the Author,” original cloth 1880
Butler (S.) Alps and Sanctuaries of Piedmont, and the Canton
Ticino, FIRST EDITION, with numerous illustrations, presenta-
tion copy jfrom the author, original cloth, 1882—Evolution,
old and new, 1879—Gavottes, Minuets, Fugues, by S. Butler
and H. F. Jones (émp. 8v0), n. d.—Selections from previous
Works, presentation copy, 1884—Sample Passages from a New
Prose Translation of the Odyssey, presentation copy, n. d. (5)

5

Butler (S.) Unconscious Memory, 1880—Luck or Cunning ? 1887
- Hx Voto, /.////A‘//'/.’/:‘t/, 1888 : ///'/'!/g',u;/ cloth : and others ])(\'
Butler (unbound) (6)

Byron (Lord) Works : Poetry, 7 vol. Letters and Journals, 6 vol.
edited by E. H. Coleridge, portraits, buckram, uncut, t. e. g.
1898 (13)

Cameo Series. Iphigenia in Delphi, and a Chaplet from the
Greek Anthology, by Richard Garnett, JAPAN PAPER, 2 vol.
Jrontispiece, FIRST EDITIONS, only 30 copies of each work
issued, parchment, uncut 1890-92

Cameo Series. Wordsworth’s Grave and other Poems, by William
Watson, FIRST EDITION, frontispiece, 1890—Iphigenia in
Delphi, by Richard Garnett, FIRST EDITION, frontispiece,
1891 ; and others in the same series (10)

Camoens. Obras Completas de Luis de Camoes, por Barreto e
A\]Hlllt’il'“, 3 vol.in l, //.‘l(/‘/w(lnr/, 1834 Obras de (3. Vicenti,
3 vol. with MS. notes by Edward Quillinan, Wordsworth’s
son-in-law, kalf calf, 1834—Araujo (J. de) On the Death of
Anthero de Quental, Englished by E. Prestage, privately
printed, 1893—Bibliographia Antheriana, 1897 ; both pre-
sentation copies; and others by Araujo, mostly presentation
copies ; ete. (24)

ists
idge

nerp
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Q OCTAV(

47 Camerarius (J. R.) Horarum Natalium Centuria una, '_"///’ horo-
fom. dto), 1607 Vanini (J. C.) Amphitheatrum

scopes ]
: ieum. some leaves stained,

Aeternae Providentiae Divino-Ma 4y
vellum, 1615—Newton (J. F.) Three Enigmas attemptec (";
b ’ 3
be explained, 1821 ; and others \
{8 Campbell (J. D.) S. T. Coleridge, a .\V:H‘]';x'!';\'v\“ of the Events of
his Life, portrait, 1896—Yarnall (E.) W ordsworth and the
Coleridges, 1899 (‘v:1':'1-‘}!(4!«3‘}:.‘(‘ of Robert v‘.ulifh(‘\' with
EE . 1 m e o AR
(‘:ll'l)lill(? Bowles, edited by E. Dowden, ,,////(//,. 18381 =
Sharp (W.) Life and Letters of Joseph Severn, /»u/'f/((/(f.\';
8
1892 ; and others ¢
19 Carlyle (Thomas) New Letters, edited and :m:mlui_wr; Ir,\'. Alex.
Carlyle. 2 vol. 1904—New Letters and Memorials of Jane
Welsh Carlyle, edited by Alex. Carlyle, 2 vol. portraits and
illustrations, 1903, buckram, uncut, t. e. g. (4)

50 Carlyle (Thos.) Historical Sketches, temp. James I and Charles I,
"1898— Macdonald v"i".> Studies in the France of Voltaire
and Rousseau, with portraits, 1895—Stubbs (W.) Historical
Introductions to the Rolls Series, by A. Hassall, 1902 ; and
others (10)

51 Catalogues of Books, Art Exhibitions, Auction Catalogues, Foreign
Catalocues of rare Books relating to America, Grosvenor and
New Gallery, Royal Academy Exhibition Catalogues ; ete.

a parcel

Christie (R. C.) Etienne Dolet, le Martyr de la Renaissance, sa
Vie, traduit par C. Stryienski, 1886—Cordier (H.) Cen-
tenaire de Marco Polo, facsimile engravings, 1896—Beljame
(A.) Le Public et les Hommes de Lettres en Angleterre
[1660-1744], 1897 ; and others (unbound) a parcel

53 Clerke (A. M.) Popular History of Astronomy, 1885—Newcomb
(S.) lu‘lllll]h(u]h s of an Astronomer, portrait, 1903 —
Crampton (J.) The Three Heavens, coloured and other illus-
trations, 1876 ; and others (6)

54 Clinton-Cornwallis Controversy, growing out of the Campaign in
Virginia, 1781, an exact reprint of six rare Pamphlets, com-
piled and edited B. F. Stevens, 2 vol. original cloth, un-

cut, t. e. g. roy. 8vo. 1888
Coleridge (S. T.) Letters, edited by E. H. Coleridge, 2 V()], Por-
traits, 1895—Morley (Henry) English Writers, vol. I and
vol. II, part I, calf, g. e. and cloth, 1864-7—Ch: mlpmn([’)
Memoirs and (unu\]mn(lulw of (u\cntl\ Patmore, 2 vol.
portraits, 1900 (6)

()]
>}

56 Coleridge (S. T.) Poetical and Dramatic Works, 4 vol. 1877—
Landor (W. S.) Hellenics, enlarged and L()ll]p](,lC(l 1847—
Poemata et Inscriptiones, 1847 ; and another (7

S

() ]
-3

Coleridge. “‘U](l\'(] [..) Bibliography of Samuel Taylor Coleridge,
one of 330 copies, portrait on .////um paper, uncut, t. e. g.
printed for private cire z(/rn‘mn 1903




60

61

68

69

OCTAVO

P . . : ;

Coleridge (Sara) Phantasmion, FIRST EDITION, 1837—|Palerave
7 m Y] : QRS YAl : L

(F. 14’; Preciosa, 1852 Wells (C.) otories after \:\fl!!‘t‘.

1891—Selections from Landor, by Sidney Colvin, 1882 - and

others (small) (18)

Colvin (Sidney) Keats, LARGE PAPER, presentation copy, an in-
teresting 4 page lette /‘vg/' Dr. Garnett to Myr. ( w//‘///_v/'/, serted,

) De Quincey and hi
"‘,//l',"’/"//’/~ 1895 H

1887—Hogg (Ja

Friends, p« rérait,
presentation copy,

' Hill (C.) Jane Austen,
her Homes and her Friends, /‘m/'/‘//!/vfx and /'//N‘\r’,-'r/f‘/w/\‘,
1902 ; and others (9)

11 V. ) er

Cook (K.) The Fathers of Jesus, 2 vol. 1886 Willis (R.)

vetus and Calvin, 1877—Hanson (Sir R. D.) Paul and the
e e et e X 5 X :
Primitive Church, 1875—Braec (C. L.) The Unknown God,

| others (13)

Latinorum, ed. G. E. Weber, Aalf morocco,

us lgnatianum: complete collection of the

translated, with Notes, ete. by

W. Cureton, morocco, g. e. 1849 roy. 8vo. (2)

l‘/f(/;
e. g. scarce, 1858—Reprint of the same, cloth. Orpington,

/
{

{(‘uxj.‘r.]uh];\wll (William)] Tonica, FIRST EDITION, Spanish
T
v

1891 (2)

Courthope (W. J.) History of Ei 5 vol. original
cloth. uncut 1895-1905

St gl i x5 1 )
Coutts (F. B. Money) King Arthur : a Trilogy of Lyrical Dramas,
QO

one of 200 copies, 1897 D: y ge) Poems, n. d.
Adams (S. F.) Vivia Perpetua, 1893—Heaven and Earth,

n.d. all /A/'/'/‘/{/ oY ,//‘/'//"u«/: and ot 16I'S, pPrese ntation l"//u'/'.\'
(7)

Creighton (M.) History of the Papacy during the Period of the
Reformation, 5 vol. original cloth 1882-94

e % 3 :
Creighton (Bp. Mandell) Life and Letters, 2 vol. with portraits
and other illustrations, 1904—Martineau (James) Life and

by Drummond and Upton, 2 vol. portraits, 1902

Letters,
Autobiography of Moncure D. Conway, 2 vol. portraits, n. d.

(6)

Curtius (Ernst) ein Lebensbild in Briefen, heraus. von Fr
Curtius, portrait, 1903 — Bolin (W.) Briefe von Ludwig
Feuerbach [1820-1871], 2 vol. in 1, portrait, 1904—Vatke
(Dr. W.) von H. Benecke, portrait, 1883 (3)

Dante Alighieri. Dictionary of Proper Names and Notable
Matters in the Works of Dante, by P. Toynbee, buckram,
uncut, t. e. g. tto. Oxjford, 1898

Dante Alighieri. La Vita Nuova, di P. Fraticelli, 1892—Another
edition, lustrated by P. A. Tragquair, 1902 Another
edition, llustrations by D. G. Rossetti, parchment, 1902
The Vita Nuova and its Author, by C. S. Boswell, with MS.
memoranda by Dr. Garnett, 1895 8vo and 4to. (4)
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da Dr. E. Moore, 1894—Divina,
> Fraticelli, portrait, r’//(/"/_/'//{,
1892 Canzoniere, 1887—Issays on Dante, 1}.; lh'._l\. Witte,
1898 : and others, by and relating to Dante, nu"l‘u(]lng' Dante
Society Lectures, containing an Essay by Dr. Garnett, »‘hu!)’
are presentation copies (,.]‘
Dante Alichieri. Traité de I'Eloquence Vulgaire, an exact 1‘&("—
simile of the original MS. Limited issue, uncut, _' entso, 1‘,\(-)2
—Arte, Scienza e Fede ai giorni di Dante, with facsimiles,

(
1901 : and others relating to Dante (unbound)
: 8vo and 4to. a parcel

Dante Alichieri. Tutte le Opere,

Commedia, col Comento di 1

Darwin. (C.) Origin of Species, 1872 _Hudson (W. H.) Intro-
duction to. the I’}I”H\H}*]I,\' of Herbert Spencer, 1391_4
3uckley (A. B.) History of Natural Science, vlustrated, 1879
—_Coleridge (8. T.) Theory of Life, 1848 ; and others (17)

Dennis (George) The Cities and Cemeteries of fih;m*in, 1‘(i\’i.s<r{1
edition, 2 vol. with map, plans and lustrations, u/'/;//)/:l/
cloth, uncut 1878

De Quincey (T.) Confessions of an English Opium-Eater, FIRST
EDITION, half morocco, uncut 1822

*_* Trom this copy the edition in the “Parchment Series” (1885)
was printed.— Note by Dr. Garnett.

De Tabley (Lord) Poems : Dramatic and Lyrical, both series, 2 vol.
illustrated by C. 8. Ricketts, FIRST EDITION, 1893—Orpheus
in Thrace, ete. FIRST EDITION, 1901—Neill (Ross, 7. e. Miss
Harwood) Plays, 4 vol. presentation copies, 1871-9; and
others, some of which are presentation copies (17)

Deutsche Rundschau, heraus. von Julius Rodenberg, 1875 to
1901 (wanting several intermediate nos.)—Axchiv fiir Papyrus
forschung, heraus. von U. Wilcken, vol. I to III, in 9 parts,
1900-5 4 parcels

Dickens (Charles) Complete Works, edited by Richard Garnett,
“ AUTOGRAPH EDITION,” 30 vol. with Introductions by the
Editor, and many etchings by Cruikshank, Landseer, Maclise,
Doyle, and others, half erimson morocco, uncut, ¢. e. g. 1900

*.* This edition, edited by Dr. Garnett, is not obtainable in
Great Britain.

DICTIONARY OF NATIONAL B1ogrArHY, edited by Leslie Stephen,
63 vol.—Supplement, 3 vol. and volume of Errata ; together
67 wol. original cloth (Indexes to the first 14 vol. unbound,
accompany the lot) 1885-1904

Dyer (T. H.) History of Modern Europe, from the fall of Con-
stantinople in 1453 to the War in the Crimea, 4 vol. original
cloth 1861-4

Edwards (E._) Memoirs of Libraries, etc. second edition, vol. I,
’v.""\'",”]./”" presentation, 1885—Proceedings of the Philological
Society, vol. Iyt() 1 B iS l_&i»l—ifﬁ’f— Bronté Society Publications:
Reports [1895-1904], in 1 vol.—Inauguration of ‘‘ Edward
Edwards” Monument, an Address by Dr. Garnett, 1902 (6)
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Emerson (R. W.) Complete Works, * Centenary Edition,” edited
‘Ii}' E. W. Emerson, 12 vol. portrait, original cloth, uncut
t. e. g.; and another relating to Emerson (1883) 1903 A’

Em(']‘\‘ml (R W) A A\It‘ll)wfl‘(
Emerson in Concord, by E. }

y .

vol. 1887

]
N Ry 2 . e
V. kmerson, portrait, presentation
copy, with two interesting autograph letters of the author
inserted, 1889 ; and another on Emerson (4)
English Miscellany (An), 2 mted to Dr. Furnivall, portrait
and plates, 1901—Hirsch (Dr.) A Book of [issays, portrait,
1905—Pater (Walter) Essays from the Guardian, 1901

7

Jameson (Mrs.) Commonplace Book of Thoughts, Memories,
ete. llustrations, 1854 ; and others (4\‘)
Ettmiiller (Dr.) Altnordischer Sagenschatz, 1870 Homer’s
Odyssea, von J. H. Voss, 1881 Aristophanes Werke, von
J. G. Droysen, 2 vol. in 1, 1869 ; and others a parcel
Farrar (F. W.) Darkness and Dawn: or Scenes in the Days of
Nero, 2 vol. 1891—Life of Christ, 2 vol. presentation copy,
n. d.—Drummond (J.) The Jewish Messiah, 1877 ; ete. (6)
Garnett (R.) The Twilight of the Gods, and other Tales, FIRST
EDITION, @ long and interesting autograph letter of Lord
Lytton inserted, morocco, uncut, t. e. g. scarce 1888
GARNETT (R.) PRIMULA : a Book of Lyrics, FIRST EDITION, proof
copy, with numerous MS. notes and corrections by the author,
limp morocco (DR. GARNETT’'S FIRST BOOK, AND EXCEEDINGLY
SCARCE) 1858
Garnett (R.) Io in Egypt, and other Poems, 1859—Poems from
the German, 1862 ; FIRST EDITIONS, dark blue morocco, ¢. e.
/;_// //!!//r//(’// (:”
Garnett (R.) Poems, 1895—The Twilicht of the Gods, and other
Tales, frontispiece, augmented edition, 1903—Dante : Pe-
trarch ; Camoens, CXXIV Sonnets translated by Dr. Garnett,
1896 ;: and others, uncut (6)
Garnett (R.) Poems, with MS. notes by the author, 1895—The
Poetry of S. T. Coleridge, edited by Dr. Garnett, portrait,
with MS. notes by Dr. Garnett, 1898—Edward Gibbon
Wakefield : the Colonization of South Australia and New
Ziealand, portrait and maps, an autograph letter of the author
inserted, 1898—Burton (Capt. R. F.) Lord Beaconsfield : a
Sketch, one of 25 copies, half morocco, . d. ; and others, one
with an original MS. Sonnet by Dr. Garnett—E. G. Wake-
field et sa Doctrine de la Colonisation Systématique, 1904 (8)
[7(;:1!‘1101'1 (R.)] Notes on Stillingfleet, by S. T. Coleridge, one of
30 copies, 1875—Library Journal, October 1899 (containing
an article on Dr. Garnett, with portrait)— Memoir of
Mathilde Blind, by Dr. Garnett, one of 25 copies struck off
separately—A Chapter from Brunnhofer’s Life of Giordano
Bruno, privately printed ; and other Tracts, chiefly privately
printed (10)
Garnett. The Library Series, edited by Dr. Garnett, vol. I to V,
1897-99—Tares, scarce, having been withdrawn from publi-
cation, 1884—William Shakespeare: Pedagogue and Poacher,
a Drama, 1805 ; various Papers by Dr. Garnett, ete. @ parcel
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Q

Johnson (131'. e

¢ e //f/]
Dictionary of the English Language, 2 vol. interleaved, 1

MS. notes by the Rev. R. Garnett, 1820 H.lh"]u“_l(,(l] I,\\l(\\,,
edited by his Son (fwo copies), 1859 - The Protestant
Guardian, vol. Tand II, in 1 vol. (e ////wm many contributions
by the Rw. R. (.m}uh‘) 1828 Warburton (Bp.) Letters
from a late Eminent Prelate '«m/z MS. notes by Dr. Whitaker
and the Rev. R. Garnett), 1809 ; and others, with MS. notes
by the Rev. K. Garnett ()
Germ (The), all /m blished, with etchings by //« Iman Hunt,
J. Collinson and F. M. Brown, the names u/ N///r)\ /mw

been written in by Dr. Garnett [T. Woolner, F. " M. Brown,
C. /’/Ii‘/nu/'(l, D. G. Rossetti, etc.] (no title), Niger morocco,
g. (1850)

(r]‘hl) ( H ) N;)I)7(\< in 1799, with /‘//NN/}'I!,/.'//[.\", 1903—
Glover (T. IZ.) Life and Letters in the Fourth Century, 1901
—Ct ll()llitl(\ of the White Rose of York, 1845—Gooch
(G. P.) Annals of Politics and Culture, 1901 ; ete. (9)

("xueﬂm: sein Leben und seine Werke, von Dr. A. Bielschowsky,
2 vol. (not uniform), portraits, 1896-1904—Westostlicher
Divan und Reineke Fuchs, in 1 vol. 1872—Mirchendich-
tungen, 1879—Brandes (G.) Moderne Geister, portraits,
presentation copy from the author, 1897 ; and others  (12)

Goethe. Iphigenia in Tauris, translated into English blank verse,
by P. M. Ellis, one of 50 copies, privately printed, presentation
copy, 1883—DBorgia: a Period Play, 1905—Lee (Vernon)
Ariadne in Mantua, 1903—Life of P. A. Motteux [1660-
1718], by H. van Laun, presentation copy ; and others (14)

Goethe. Werke, heraus. im Auftrage der Groszherzogin Sophie
von Sachsen, vol. I to XXXI, XXXIII to XLII, part 1,
XLIIT to L; also Tagebiicher, vol. I to XIII; Briefe,
vol. I to XVII, XIX to XXIX, XXXI and XXXIII (un-
bound), Weimar, 1887-1905 (99)

Gosse (E. W.) On Viol and Flute, 1873—King Erik, 1876—
Madrigals, Songs and Sonnets, by J. A. Blaikie and E. W.

Gosse, 1870 ; FIRST EDITIONS, presentation copies (3)
Gosse (E. W.) Life and Letters of John Donne, Dean of
St. Paul’'s, 2 vol. with portraits, d&e. ]\“N ) — Newman
(Cardinal) Letters and Correspondence, edited by A. Mozley,

2 vol. portraits, 1891—Kingsford (Anna) thc Letters,
Diary, &ec. 2 vol. with portraits, rNN\/{//(/]‘I(/\Z//H/t\ 1896 (6)

Gottschell (R.) Literarische Charakte rkopfe, 2 vol. 1870—
J)jinMu (H.) ( w()('llt*\' Leben, illustrated, 1880—Briefe von
W. von Humboldt, 1874 : and others (22)

Great .\\ntch, cdm‘(] y Prof. E. S. Robertson : Brownine.
Dickens, Vietor Hugo, Shelley, Th ackeray and Voltaire,
6 vol. LARGE PAPER, (‘/171‘//1/ presentation copies 1887, dc.

(}remvl‘(:l. R.) A Short History of the English People, “ illustrated
edition,” edited by Mrs. Green and Miss Norgate, 3 vol. half
bound, t. e. g. roy. 8vo. 1898

OJdl
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GROTE (GEORGE) History of Greece, fourth edition. 10 vol. with
portrait, maps and plans, calf’ gilt, m. e. ( presentation copy
to /)/“ (,’/(/'//l/‘/’._/v/"f/// l// Grote) ] ‘,

Guiney (L. I.) Nine Sonnets, written at Oxford, woodcut borders.
1895—Sermon to the Birds, &e. translated by Miss Guiney.,
privately printed, 1898—Limited editions, Confessio !
tis, by R. Le Gallienne, privately printed, 1893—MecCarthy
(J. H.) Violets, 1881—Ashe (T.) Songs of a Year. privately
]l/'/.////"/. 1888 : and others, r'///‘/.'//j/ presentation /w'w'/ (Tl:

Hakluyt Society’s Publications : Letters of Columbus, Historie
of Virginia, Discovery and Conquest of Guinea, &ec. 8 vol.
original cloth 1847-99

Hana, a Daughter of Japan, by Gensai Murai, coloured and other
illustrations, Tokyo, 1904—Cossack and Russian Fairy Tales,
edited and translated by R. N. Bain, 2 vol. lustrations.
presentation copies, 1892-4—Yaman, its Early Medizval
History, 1892 : (4)

Hardy (Thos.) The Mayor of Casterbridge, 2 vol. FIRST EDI
TION, 1886 —Wessex Poems, #llustrated, presentation copy to
Dr. Garnett, 1898—Henley (W. E.) English Lyrics (Chaucer
to Poe, 1340-1809), /1/'/'#7'/////1"/.”// copy, 1897 ; ete. (7)

Harries (Maud) The Secrets of the Hand, 1899—Spark (J. J.)
Scientific and Intuitional Palmistry, plates, n. d.—Oxenford
(Ina) Modern Palmistry, illustrations, 1900—Eaves (A. O.)
Epitome of Modern Palmistry, n. d.; and others on
Palmistry (20)

Harris (G.) Life of Lord Chancellor Hardwicke, 3 vol. portrait,
dee. 1847—Foxeroft (H. C.) Life and Letters of Sir George
Savile, 2 vol. portraits, 1898—The Francis Letters, 2 vol.

portraits, n. d. ; and others, one a presentation copy (11)

Hartwig (O.) Festschrift zum funfhundertjihrigen Geburtstage
von Johann Gutenberg, engravings, 1900 ; and 4to vol. of
facsimiles—Ziegler (J.) Ulfeldt Denkwiirdigkeiten, portraits,
1871—Duncker (Max) Geschichte der Arier in der alten
Zeit, 1867 ; and another (5)

Hazlitt (W. C.) Memoirs of William Hazlitt, 2 vol. in 1,
portraits, 1867—Cottle (J.) Reminiscences of S. T. Coleridge
and Robert Southey, portraits, calf, 1848 ; and others, three
of which are presentation copies (12)

Heliodorus (the Aethiopica), literally and completely translated
from the Greek, with Introduction and Notes, Aalf parchment,
uncut, one of 250 copies Athens : privately printed, 1897

[Hogg (James)] The Poetic Mirror, or the Living Bards of
Britain (contains contributions by Byron, Wordsworth, S. T.
Coleridge, Southey, &ec.) original boards, uncut 1816

Hogg (T. J.) Journal of a Traveller on the Continent, 2 vol.
presentation copy from the author to Maria Gisborne, 1827

— Henderson (E.) Journal of a Residence in Iceland, map

and engravings, 1819 ; and others (6)

nern
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Holderlin (F.) Werke, heraus. von C. T. Schwab, ;’)'HI._UI 1,
1846—Strauss(D.F.) Voltaire, 1870—Gesammelte N‘]H']_ft(?ll,
vol. I, 1876—Heine (H.) Vermischte Schriften, 2 vol. 1(11 },
1854 ; and others & (15)

Hood (Thos.) The Plea of the Midsummer Fairies, &c. FIRST
EDITION, uncut, 1827—Riddles, Charades and Conundrums,
1822 : Fairburn’s Universal Riddler, 1832 ; the M”*'l”“m(,]ea
9 vol. (1800), etc. in 1 vol. calf extra, by Tout—The ]?O\"ll’s
Progress, a Poem, with illustrations by R. Seymour, «/1‘/(//)2{!]
wrapper, 1830 ; and others (12)

Horne (R. H.) Orion, an Epic Poem, second edition, Aalf calf,
1843—The Great Peace-Maker, a Submarine Dialogue, uncut,
printed for private distribution, 1872—Martin (Sir T.) l)zl{lte
and Beatrice, with pencil notes by Westland Marston, title
defective, privately printed, n. d.— Gilbert (Wm.) The
[urricane, an Eclogue, with copy of a letter from R. Southey
(the notes at end are wery curious), morocco, ¢. e. g. 1796 ;
and another (5)

Howard (H. L.) Joseph and his Brethren, a Scriptural Drama,
in two acts, FIRST EDITION, kalf morocco, m. e. 1824

Hunt (Leigh) Correspondence, edited by his eldest Son, 2 vol.
portrait, half calf, 1862—Hazlitt (W. C.) Memoirs of
William Hazlitt, 2 vol. portraits, 1867—Paul (C. K.) William
Godwin, his Friends and Contemporaries, 2 vol. with portraits
and tllustrations, half calf, t. e. g. 1876, FIRST EDITIONS (6)

Hunt (Leigh) The Liberal, 2 vol. in 1, calf, 1822-3—Chamber-
layne (W.) Pharonnida, a Poem, 3 vol. wncut, 1820—
Scrapeana, calf, 1792—Landor (R. E.) The Fawn of Ser-
torius, 2 vol. FIRST EDITION, 1846 ; and others by Landor,

ete. a parcel
Ireland (Alex.) The Book Lover’s E n(hm(lum tllustrations,
])1 esentation copy, half bound, Hnrm‘ i. e 1883—Sharp

(R. F.) Dictionary of English A t}mr I\( —Luce (M.)
Handbook to the Works of lm(l lvmnwn, presentation
copy, 1895 ; and others (12)
Jagor (F.) Im%n in den Philippinen, map and ilustrations,
1873—Scherzer (Dr. K. von) Statistisch-commerzielle L]“eb—
nisse, maps, 1867—Henglin. Reise nach Abessinien, map
and p/ufm‘, 1868 ; and others (5)
Jameson (Mrs.) Memoirs and E ssays on Art, ete. 1846—Beckford
(Wm.) Biogr aphical Memoirs of I,\tuundnuuy Painters,
JSrontispiece, half mm occo, t. e. g. 1834—Solon (M. L.) P ottely
Worship ; The Fallen T(lu. ; Detached Papers, half mor 0CC0,
t.e. g. 1898 ; and others (L)
Jefferies (R.) The Story of my Heart, intes resting MS. notes by
H. H. von Sturmer inserted, half morocco, 1883 ; Red Deer
presentation copy from the author. 1884 ; FIRST F‘I)ITI()NH—,
Hofland (T. C.) The British Angler’s \Lunml numerous plates

and woodcuts, 1848—Harting (J. E.) Sketches of Bird Life
tlustrated, IN\%. and others (5),
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Journal of the Society of Arts, The Book Lover, The Bookman,
and The Bookman Illustrated, History of English Literature,
llll'(‘l‘l.l;tTIHHJl} Monthly and Quarterly, Cosmopolis, The
Printing Art, with Essay by Dr. Garnett (various nos.) and
other Periodicals 8vo and 4to.

3 PaArce s
Keats (John) Poetical and other Writings, now first brought
together, edited, with notes and appendices, by H. B. Forman,
L vol. portraits, 1883—Poetry and Prose by John Keats
(‘////'//«r’//(/ a J«‘//‘u‘/)// ment to /'/r'/’ /)/'.'(’v'/v’.//f/), 1890 : /,///f',/r/'f(u/.
uncut (5)
Keller (Dr. F.) The Lake Dwellings of Switzerland and other
parts of Europe, second edition, greatly enlarged, translated
and arranged by J. E. Lee, 2 vol. with numerous illustrations.
original cloth, uncut 1878
Kentish Garland (The), edited by J. H. L. de Vaynes, with
additional Notes and Pictorial Illustrations by J. W. Ebs
worth, 2 vol. original cloth, uncut, t. e. g. 1881
Kenyon. The Poems of Bacchylides, edited by F. G. Kenyon,
1897—Keats (John) Poems, edited, with notes, by E. de
Sélincourt, frontispiece, 1904 ; Poetry and Prose, edited by

H. B. Forman, portrait, 1890 Davidson (John) Plays,
Jrontispiece, 1894 ; and others, one a presentation copy,
r‘///'r//;‘,/ in the /r/'/.j'//'///!‘/ cloth (8)

King (C. W.) Natural History of Gems, engravings, 1867—
Henfrey (H. W.) Guide to English ( 5, edited by C. F.
Keary, illustrated, 1885—The Flora of Cheshire, by Lord
de Tabley, presentation copy, portrait, 1899 ; and others

a parcel

King and Fitz-Roy. Surveying Voyages of the “ Adventure ”
and  Beagle,” vol. I and I1, maps, charts and engravings by
Landseer, original cloth, uncut, with autographs of Samuel
Butler 1839
Kipling (Rudyard) Writings in Prose and Verse, EDITION DE
LUXE, 23 vol. portrait, Macmillan, 1897-1905; Depart
mental and other Verses, Thacker & Co. 1898 ; silk binding,
uncut, limited issue (24)

Lamson (Dr.) The Church of the First Three Centuries, 1875
Strauss (D. F.) The Old Faith and the New, 1874—Farraz
(F. W.) Seekers after God, n. d.—Abbott (E. A.) Philo-
mythus, 1891 ; and others (24)

Landor (W. S.) \\(rl‘l\"\‘, 2 vol. J/u,/‘«/,‘/, 1846—Southey (R.)
Poetical Works, portrait and vignette, half morocco, 1850—
Hunt (Leigh) Essays, Moxzon, 1841 roy. 8vo. (4)

Lang. The Marriage of Cupid and Psyche, done into English
by William Adlington, with a Discourse on the Fable by
Andrew Lang, FIRST EDITION, frontispiece, uncut, scarce 1887

Lee (Vernon) Studies of the Eighteenth Century in Italy, 1880

Belcaro : Essays, n. d.—Attilie, an Eighteenth Century
Idyl, 1883—Baldwin, 1886 ; and others by Vernon Lee (8)
B 4
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138 Library (The), a Quarterly Review of Bibliography and Library
Lore, edited by J. Y. W. Macalister, M. Dewey, Dr. Garnett,
and others, nb\\ series, vol. I to V in half morocco, uncut,
t. e. g. vol. VI in parts, and two parts of vol. VIIL; por-
traits, facsimiles and other illustrations 1900-6

139 Library Chronicle, a Journal of Librarianship and Bibliography,
the Library Association Record, Catalogues of and lu]m‘ts
on Public Libraries, and Pamphlets relating to Libraries, etec.

S0 (l//(/ 4to. ’])(I)((’]\

140 Linton (W. J.) Claribel and other Poems, woodcuts by Linton,
original cloth, uncut, 1865—Poems and Translations, por-
trait, half bound, uncut, t. e. g. 1889 ; FIRST EDITIONS, pre-

sentation copies from the author (2)
141 Locker (Frederick) London Lyrics [not published), half moroceo,
uncut, t. e. g. very scarce 1868

*+*¥ With inscription: ‘‘Richard Garnett, from the author,
August 11, 1868.”

142 Lucretius de Rerum Natura, ¢itle damaged and some leaves
stained, morocco, g.e. Venet. Aldus, 1515—Historiae Augustae
Scriptores, 2 vol. calf, 1671—Diodorus Siculus ed. Dindor-
fius, 4 vol. 1826 ; and others a parcel

143 MacDonald (George) Within and Without, a Dramatic Poem,
FIRST EDITION, calf gilt, g.e. by J. Clarke, 1855—Meredith
(Geo.) Jump-to-Glory Jane, edited and arranged by Harry
Quilter, ¢llustrated by L. Housman, Van Gelder paper, gilt
vellum, t. e. g. 1892—Selected Poems, uncut, 1897 (3)

144 Machiavelli (N.) Il Principe, edited by L. A. Burd, Aalf bound,
uncut, 1891—Giuoco degli \‘muhi di J. da Cessole, with
/m\/m//w llustrations, half bound, 1829 ; and others (10)

145 Mackay (R. W.) Progress of the Imwlle(-t, 2 vol. 1850—Hunt
(!.(()l‘m_rt) Panthea, the Spirit of Nature, 1849—The Poetry
of Seience, 1848—Spencer (Herbert) The Data of Ethies,
1879 ; and others (11)

146 [MacMichael (W.)] The Gold-Headed Cane, with engravings,
half morocco gilt, t.e. g. 1897

147 Madox-Brown (Oliver) The Dwale Bluth, ete. 2 vol. portraits,
presentation copy, 1876—Gabriel Denve r, 1873—Dryden

(John) Essays, selected and edited | y Prof. I\m 2 vol. 1900

Jebb (Prof.) Growth and Influence of (,Lh\l(‘ﬂ Greek

Poetry, 1893 ; and others, ¢three are presentation copies (14)

148 Macray (W. D.) Annals of the Bodleian Lil rary, Oxford [1598-
]s(_&ZJ 1868—Stevens (H.) Bibles in the ((1\1:1)11 Exhibition,

l«:'u presentation copy—The 1 Library of James VI [1)13~

1583), edited 1 by G. F. Warner, facsimile S, presentation copy,

one of 40 copies, 1893 ; and utll(l~ (10)
149 Major (R. H.) Discoveries of Prince Henry the Navigator, with

W0TEraits nap. 877 - ]
portraits, maps, etc. 1877 — Fielding (H.) loumal of a

Voyage to Lisbon, edited by Austin Dobson, portrait, limited
issue, 1892 ; and ()tll(/lb (5)

nity
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Mabinogion (The) from the Welsh of the Llyfr coch o Hergest
translated, with Notes, by Lady Charlotte (inf,x\t,
woodcuts, //rl.//'//zw/‘f»/‘/‘m, l.eg. imp. Svo. 1877
Manning (Mrs.) Ancient and Medizval India. 2 vol. 1869
Marx (Karl) The Eastern Question, presentation copy, 1897
—DRopes (J. C.) Story of the Civil War, 2 vol. with maps
and plans, 1894 ; and others (8)
Manutio (Paolo) Lettere Volgari, some leaves stained, calf, g. e.
Venetia, 1556—Appiano Alessandrino delle Guerre Civili de
Romani, #ztle defective, ib. 1555 ; and others (6)
Marat (Jean Paul) Esprit Politique, avec sa Vie Privée, etc. par
F. Chevremont, 2 vol. portrait on india paper, presentation
Cu/;//l/./‘w// the author, /'//v'(/' Morocco ///'//’ m. e. 1880
Marston (P. B.) Song-Tide, and other Poems, FIRST EDITION,
presentation copy to Dr. Garnett, 1871—Meynell (Alice)
The Flower of the Mind, 1897—Symons (Arthur) Days and
Nights, FIRST EDITION, 1889 ; and others, some of which are
presentation copies (13)
Martineau (James) Essays, Reviews and Addresses, 4 vol. 1890
—Miscellanies, 1852—Tayler (J. J.) Letters, 2 vol. 1872-
Channing (Dr. W. E.) Theological Works, 1854 ; ete. (14)
Masson (David) Edinburgh Sketches and Memories, 1892—
Jusserand (J. J.) English Wayfaring Life in the Middle Ages
(XIVth century), ¢llustrated, 1889 — Speight (H.) Upper
Wharfedale, illustrations, 1900 (3)
Meehan (J. F.) Famous Houses, and more Famous Houses of
Bath and District, 2 vol. with reproductions of original
drawings and rare prints in the possession of the author, one
of 500 copies, original cloth, uncut, t. e. g. roy. 8vo, Bath,
1901-6 ; and another relating to Bath (3)
Melville (Herman) The Whale, 3 vol. FIRST EDITION, slightly
sotled, uncut, 1851—Clarel, a Poem, etc. 2 vol. New York,
1876 (5)
Meredith (George) Modern Love, and Poems of the English
Roadside, FIRST EDITION, original cloth, uncut, scarce 1862

1
1
1
I

Meredith (G.) Jump-to-Glory Jane, a Poem, presentation copy,
one of 50 privately printed for friends, 1889—Watson (Wm.)
Hymn to the Sea, 1895—The Purple East, frontispiece by
G. F. Watts, 1896 ; FIRST EDITIONS; and other small pieces,
two 1(//' which are /‘//'1’.\'1//[jl(///‘/)]'[ r'///z/'w,x‘ (8)

Meredith (G.) Some Characteristics, by R. Le Gallienne, with a
Bibliography of Meredith, portrait, 1890—Garnett (R.)
Edward Gibbon Wakefield, portrait and maps (one of the
“ Special > copies in gilt vellum, g. e.) 1898—Letters of John
Keats to Fanny Brawne, presentation copy, 1878 ; and others,
three of which are presentation copies (12)

Millais (Sir J. E. President rg/' the /4’//_Z/f(/ ;ll‘r(//t‘m]/) Life and
Letters, by his Son, 2 vol. " SPECIAL” EDITION, with illustra-
tions, photo. plates in two states, and facsimile letters, one of
360 copies, buckram, uncut, imp. 8vo, 1899—A Series of
Photogravure Illustrations to the Work, in portfolio (3)

B b
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ilner (J.) History and Survey of the Antiquities of Winchester,
Milner

2 vol. p/r//n n. d.—FEboracum, or History of the City of
York, 2 vol. plan and plates, half bound, 1788 The \I(l(l)])
chester Iris, 2 vol. in 1 (4¢0), 1823 ; and others (

Milton (John) Poetical Works, edited, \\'i}'ﬁ;'_\lwnmn‘_ Notes, (‘t(".])‘\'
Prof. D. Masson, 3 vol. portraits, original cloth, uncut 1890

[Milton (John)] Nova Solyma, the Ideal City, or .Jul'usn}mi
Regained, edited by the Rev. W. i;(“‘ll"\'. uncut, t. e. g. l.‘)(,'_
—Beckford (Wm.) Vathek, edited by Dr. Garnett, limited
issue, 1893—Dumas (Alex.) The Black Tulip, a Critical
Introduction by Dr. Garnett, coloured ,»/m«u and ,m/f//m\
1902 (4)

i i y v Ps wra eote

Miscellaneous Pamphlets, Reports, and Literary Papers, etc.
a parcel

Modern Astrology, vols. for 1899 to 1904 (wanting two nos.)
and a few odd nos. The Sphinx, The Horoscope, The Future,
Theosophical and Occult Review, Star lmu (/.////‘»//,\ nu,\.)
and others, chiefly Astrological 8vo and 4to. 2 parcels

Molesworth. Notices of the late Sir Wi Molesworth,
Secretary of State for the Colonies, printed jor private circu-
lation among his friends (at end is a transeript of a Life of
Molesworth, by Mrs. Grote, published anonymously, f()l‘
private circulation, in 1866), half crimson morocco gilt, g.
1857—=Selected Speeches of Sir Wm. Molesworth, edited 1
H. E. Egerton, portrait, //mw", 1903 \wmw lwmmw’onu“
in connection with Edward Gibbon Wakefield, by A. J. Allom,
privately printed, presentation copy, 1898 (3)

Monteiro (J. J.) Angola and the River Congo, 2 vol. map and
tlustrations, 1875—Séguin (L. G.) The Black Forest, maps
and illustrations, presentation copy, n. d.— Quillinan. Journal
of a Residence in Portugal, 2 vol. in 1, 1847 ; and another

(6)

Morris (William) The Defence of Guenevere, and other Poems,
FIRST EDITION, morocco gilt, g. e. scarce 1858

Morris (W.) Life, by J. W. Mackail, 2 vol. portraits and illus-
trations, //ll(‘/‘f'/l///‘ uncut 1899

Morris (W.) Love is Enough, a Mor: ality, presentation copy from
Mr. F. 8. Ellis, 1873—Story of the Volsunes aml Niblungs,
translated by E. Magnusson and Wm. Mor rris, 1870 ; FIRST
EDITIONS, u//{///ul/(/m// uncut oy

Morris (H. C.) History of Colonization, 2 vol. 190 —The
Founders of Canterbury, New Zealand, vol. T, half morocco,
m. e. 1868—Addresses m Sir Geo. Grey on his leaving the
New Zea lm(l Parliament—Smith (R. B.) Carthage and the
Carthaginians, illustrated, 1878 and others Tig parcel

Miiller (K. O.) History of the Liter rature of Ancient Greoce.

continued by Dr. J. W. Donaldson, 3 vol. portrait, original
cloth, uncut :

1858
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L75

179

180

182

184

185

Myths of Plato, translated by Prof. Stewart, 1905—Myths of
the Odyssey in Art and Literature, by J. E. Harrison, nume-
rous illustrations, 1882—Longinus on the Sublime. edited
by Prof. Roberts, facsimiles, 1899—On the “W"‘H:J'\)‘t’VQUIT])HI'*
ship and date of the "Treatise on the Sublime,” attributed
to Longinus, by Dr. Garnett, n. d.—History of Pantheism,

2 vol. presentation copy, 1878 ; and others (8)

Newton (C. T.) Essays on Art and Arch®ology, 1880-—Thomas
(W. Cave) Mural or Monumental Decoration, presentation
copy Jrom the author to Ford Madox Brown, n. d.—Ruskin
on Music, edited by A. M. Wakefield, frontispiece, 1894 ;
and others (5)

Nonnus Panopolitain. Les Dionysiaques, ou les Voyages, les
Amours, et les Conquestes de Bacchus aux Indes, frontispiece,
Jfine Copy in Crimson morocco extra, g.e. 1625

O’Donovan (John) Grammar of the Irish Language, presentation
copy to Dr. Garnett 1845

Omar Khayydam. Rubdiyat of Omar Khayydm, the Astronomer
Poet of Persia, rendered into English verse, by Edward
FitzGerald, second edition, limp morocco Quaritch, 1868

Omar Khayydm. Rubdiydt, Multi-Variorum Edition, arranged
in accordance with Edward Fitz Gerald’s Version, edited by

N. H. Dole, 2 vol. illustrated, white buckram, uncut, t. e. g.
Mrs. Cadell’s Translation, edited by Dr. Garnett,
and other editions—Life of Omar Al-Khayydmi, by
M. Shirazi, 1905 (6)

O’Neill (John) The Night of the Gods : an Inquiry into Cosmic
and Cosmogonic Mythology and Symbolism, 2 vol. with nume
rous illustrations, or .///./u.’/ cloth roy. 8vo. 1893-7

t

O’Shaughnessy (A. W. E.) An Epic of Women, and other Poems,
FIRST EDITION, with the curious frontispiece by J. T. Nettle-

ship, original cloth, uncut, scarce 1870

O’Shaughnessy (A.) Music and Moonlight, FIRST EDITION, pre-
sentation copy from FEleanor O Shaughnessy, 1874 Blake
(Wm.) Poetical Works, portrait, 1874—Sapho, with literal
translation by H. T. Wharton, porérait, presentation copy
From Alice Zimmern, 1895 ; and others, some of which are

10N ('///;/'/‘.\' ( l;)

presen tat

Page (H. A.) Thomas de Quincey, his Life and Writings, 2 vol.
portrait, 1877 ; and others (6)

Palgrave (R. F. D.) Oliver Cromwell, the Protector, presentation
copy from the author, 1890—Harrison (F.) Tennyson, Ruskin,
Mill, 1899 Emma Marshall, by Beatrice Marshall, illustra-
tions, presentation copy, 1900 — Coventry Patmore, by E.
Gosse, presentation copy from the author, 1905—James and
Horace Smith, by A. H. Beavan, portraits, 1899 ; and others

(12)
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191

192

193

194
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90 OCTAVO

Panizzi. Fagan (L.) Life of Sir A. Panizz, 2 vol. tllustrations,
presentation copy, with MS. note by Dr. Garnett, ‘IN‘U(
Spencer (Herbert) An Autobiography, 2 \.u]. portraits, [.)O%
—De Quincey Memorials, 2 vol. portraits, 1‘:«‘91—..)Il(>1_';1t1.1
Opera, presentation copy, with autograph of A. Panizz,
1855 ; and others (9)

Panizzi. Mérimée (P.) Lettres &4 M. Panizzi, publiées par Louis
Fagan, 2 vol. presentation copy, half calf, 1881—Lettere ad

A. Panizzi, pub. da L. Fagan, portrait, presentation copy, half

morocco, 1880— Chi era Francesco da Bologna! privately
printed, one of 250 copies, wrapper, scarce, 1858 ; ete.  (9)
Panizzi (Antonio) Dei Processi e delle Sentenze contra gli im-
putati di Leva-Maesta e di aderenza alle sette proscritte negli
Stati di Modena : Notizie, half bound, rare  Madrid, 1823
[Paradis de Moncrif] Les Chats, curious plates, title mended, half
morocco, 1728—Moutonnet. Le Chat de la Nature, duplicate
Jrontispiece, one a proof before letters, 1798—Champfleury,
Les Chats, #llustrations, 1869 ; and others (5)
Parchment Library. Chaucer, Milton, Swift, etc. 9 vol. (various),
1884, etc.—Muses Library, Works of Robert Herrick, edited
by A. Pollard and A. C. Swinburne, 2 vol. 1891 ; Appendix
of Epigrams, ete. (unbound) (12)
Parkes (Bessie R.) Poems, presentation copy to Dr. Garnett,
1855—Gabriel, FIRST EDITION, 1856—Hake (T. G.) Poems,
portrait by D. G. Rossetti, 1894—MecCarthy (J. H.) Serapion,
1883—Horace Walpole’s Notes to Pope, one of 300 copies,
1876 ; and others, some of which are presentation copies (17)
Pastor (Dr. L.) Geschichte der Pipste, 4 vol. 1886-1906—
Goethe’s Briefe an Frau von Stain, 2 vol. portraits, 1883—
Steig (R.) Achim von Arnim und J. und W. Grimm, por-
traits, 1904 ; and others (unbound) a parcel
Patmore (Coventry) Poems, FIRST EDITION, blue morocco extra,
g. e. very scarce Mozon, 1844
Patm(trc (C.) Odes [not published], privately printed for dis-
tribution among a few friends, presentation copy from the
author to Dr. Garnett, green morocco extra, g. e. (1868)
»* “When the book had heen less than tw
author made a fire in the hall, and cast on it (as he thought)
all the copies remaining on his hands, but a few copies were
:}hs*t{'n(?‘tcd by his daughter Emily before the five i -
Basil Champneys.

0 years in print, the

Patmore (C.) The Unknown Eros, and other Odes: [.XXXI
/‘)[)11(7_177(1/ (r[uf‘/z, uncut, 1877 ; Odes I-XLVI, with inScription :
tichard Garnett from Coventry Patmore, November 20
Y~ 3 . . : ~ . 7 i < “ : 7 >
1878,” original half binding, uncut, t. e. g. 1878 (2)
s X m : { <3E M BT c g
Patmm‘c .(C.) lammvton (.l»nln(.h-lu\\ er, and other Poems, 1854
—Faithful for Ever, 1860 : wirsT EDITIONS, uncut—Poems
0 AR . Qe r . 1 2
2 vol. 1886 ; and others by Patmore, mcluding Florilegium
re . & G 5} “ S 4 % y = >
A\vmantxs, e)(htul ])3. R. Garnett, a shors autograph note of
Coventry Patmore wnserted, n. d. )

(9)

4
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197

198

199

200

201

205

206

208

209

Payne (John) The Masque of Shadows, and other Poems, 1870
—Intaglios : Sonnets, 1871 ; presentation copies—Songs of
Life and Death, FIRST EDITION, 1872 ; and others (5)

Peacock (T. L.) Works, edited by Dr. Garnett, 10 vol. LARGE
PAPER, one of 100 copies, portrait and frontispieces on india

 paper, buckram, uncut 1891

[Peacock (T. L.)] Rhododaphne : or the Thessalian Spell, a
Poem, FIRST EDITION, with the cancelled leaf, uncut, 1818 ;
and others by Peacock, one impenfect (3)

Peacock (T. L.) Works, 3 vol. portrait, 1875 — Treasure House
of Tales by Great Authors, 4 vol. portraits, half parchment,
1891—Douglas (R. K.) Chinese Stories, ¢llustrations, 1893
—Grimm, German Popular Stories, /lustrated by G. Cruik-

shank, n, d. ; and others (23)
Pearce (A. J.) Text Book of Astrology, 2 vol. original cloth,
scarce (1879)

Pearson (A.) Short History of the Renaissance in Italy, taken
from the Work of J. A. Symonds, portrait, 1893—Owen
(John) The Skeptics of the Italian Renaissance, 1893—
Einstein (L..) The Italian Renaissance in England, ¢llustrated,
1902 ; and others (6)

Pepys (Samuel) Diary and Correspondence, with Notes by Lord
Braybrooke, and additional Notes by the Rev. Mynors
Bright, 6 vol. numerous portraits, original cloth, uncut 1875-9

Petits Chefs-d’(Buvres Antiques, ete. 12 vol. ¢llustrations, 1878-
85— (Euvres de Leconte de Lisle, Poémes Antiques et Bar-
bares, 2 vol. n. d.—Les Trophées, par J. M. de Heredia, 1893
—Maeterlinck (M.) Aglavaine et Sélysette, 1896 ; and others
(unbound) (23)

Petrarca (Fr.) Epistolae de Rebus Familiaribus et Variae, 3 vol.
half morocco, m. e. 1859—Lucianus, ex recens. C. Jacobitz,
t vol. kalf calf, 1836—Aelianus de Natura Animalium, ed.
F. Jacobs, 2 vol. kalf calf gilt, 1832 ; and others @ parcel

Phillips (Stephen) Paolo and Francesca, a Tragedy, FIRST EDI
TION, with inscription: ‘‘ Richard Garnett from Stephen
Phillips,” 1900—Poems, 1901—Herod, a Tragedy, 1901—
Ulysses, a Drama, 1902 ; original cloth (4)

Pitt (Wm.) Topographical History of Staffordshire, folding map,
half bound, uncut, 1817—Garner (R.) Natural History of
Staffordshire, llustrated, Van Voorst, 1844 — Channing
(W. E.) Thoreau the Poet-Naturalist, portrait, 1902 ; and
another (4)

Platzmann (J.) Aus der Bai von Paranagud, map, 1872—Sachs
(C.) Aus den Llanos, engravings, 1879 — Klunzinger (C. B.)
Bilder aus Oberigypten, illustrated, 1877 ; and others (13)

Poe (Edgar Allan) Works, newly collected and edited, with
Memoir, Notes, ete. by E. C. Stedman and G. E. Woodberry,
10 vol. with illustrations by A. E. Sterner, with inscription :
“Dr. R. Garnett, with the kind and grateful regard of G.E.
Woodberry,” original cloth, uncut, t. e. g. 1894
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58 OCTAVO

Poets (The) and the Poetry of the Century, edited by Alfred H.
Miles (several of the Memoirs are by Dr. Garnett), 10 vol.
edition limited to 110 copies, parchment, uncut, t.e. g. en
closed in an oblong box T d.

Praeger (F.) \\';ulwr as I knew him, 1892—Extracts from the
Letters and Journals of William Cory, portrait, 1897—
Letters and other Unpublished Writings of W. S. Landor,
with portraits, 1897—Morley (Henry) Jerome Cardan, 2 vol.

1, half calf, 1854 ; and others, three of which are pre-

sentation copies (17)
Pring (Daniel) General Indications which relate to the Laws of
the Organic Life 1819

* Suppressed before publication. An interesting MS. note re-
lating to the rarity of this curious work, occurs on the fly-
leaf, and some cuttings are inserted at end.

Proctor (R.) Ilﬂ»lhwl"l]»]li«'nl Essays, portrait, etc. 1905—W enck-
stern (F. von) Bibliography of the Japanese Empire, pre-

sentation copy, 1895 Alciati and his Books of Emblems,
1872—Madan (F.) The Early Oxford Press [1468-1644],
1895 ; and others (8)

Prothero (G. W.) Memoir of Henry Bradshaw, portrait, 1888

—Gilehrist (Anne) her Life and Writings, edited by H. H.

Gilehrist, llustrations, 18¢ and others (7)
Raphael. The Familiar Astrologer, coloured plates and wood-
cuts, 1849—The S M.!-_“lr” Astrologer, nos. 1 to 21, wood-

cuts, half calf, 1824—Worsdale (John) Celestial Philosophy
(1828)—The Horoscope, edited by Zadkiel, 1843 ; and

others (13)
Rawlinson (Prof.) The Seventh Great Oriental Monarchy, ¢Zlus-
trations, u/'/,//,‘.f«/,/ r‘/u///, uncut 1876

Relation of a Short Survey of 'l'\\'t‘nt\'— ix Counties, made in
1634, edited by L. G. W. Legg, portrait, mor occo, richly
tooled, in imitation of one of f//r bindings made at Little
Ghidding, uncut, t. e. g.1904 ; and others (5)

Robinson (A. Mary F. Madame Duclauz) A Handful of Honey-
suckle, FIRST EDITION, presentation rw/»//. 1878 ; Collected
Poems, portrait, 1901— Tennyson (Alfred L ulrl)i arly Poems,

e TG Collina

edited 1.; J. C. Collins, 1900 — Tennyson (F. ) Daphne and
other Poems, 1891 — Browning (R.) Poems, edited by Dr
Garnett, ¢/lustrations, 1897 ; and others, some presentation

copies ; and two others by A\ Mary F. Robinson (19)
hei ? i .

Rowfant Library. Catalogue of the Pi ‘nted Books, \lewnpt\
;\111(\“ raph Letters, Drawings and Pictures, collected by
Frederick Locker-L ampson, one of 50 copies printed Jor pre-
sentation, 4/111// JSrontispiece by G. Cruiks shank, /////, bound,

wt e I Q

; unc : ./ - 9 ‘ : roy. svo. lt\((
,Wﬂ]l(l ((x(‘H]"’(‘) (H]']'(\]‘rﬂ][( ence, 6 \()l i :;, ]x\’x\)’) —flv”)‘[('h (I )
) C ds

Les Pensées d’une Reine, half morocco, 1882 — Valla (L.)

2 all: ¥
La Donation de Constantin, U/u//f IM()u Carducei ((“)

¢
Poesie, portraits and ]//('w//z(/(\ 1902 — N p &
] uove Poesie, por-
rait, 1875 ; and others (22
- T -

=
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Schafer (L.) Werke, 12 vol. in 4, portrait, 1857—ILessings
Werke, 6 vol. in 3, 1869—XKleist (H. von) Schriften, 2 vol.
1859 ; and others (29)

Schenkel (Dr.) Bibel-Lexikon, vol. I to IV, and 6 parts (odd),

, 1871—Miillner

(Dr.) Reden und Briefe Italienischer Humanisten, 1899 :

and others

1869-75—Schopenhauer-Lexikon, 2 vol. in 1

1

; : a parcel
¥ 1 o . . .
Schiller’s Leben, von H. Diintzer, portraits and facsimiles
g > 3 » 5 oo
Goethe’s Freundeskreise, 1868 Ludwig Tieck, von H. F.
S : s :
von Kriesen, portraits, 2 vol. 1871—Frauenstiadts (J.) Arthur

1881

Schopenhauer, 1863 ; and others (14)
Sette of Odd Volumes: Privately Printed Opuscula, no. 9, 14,
24, 29, 34, 36 and 47, 1885-99 — Ye Odd Volumes, 4 nos.
(various), 1898-1905 Leek Bijou Reprints, 2 nos. 1882 ;

Reprints of two Children’s Books, ete. (small) (21)
Shakespeare (W.) Works, New Variorum Edition, edited by
H. H. Furness: Macbeth, The Tempest, a Midsommer
Night's Dreame, Winter’s Tale, Much Adoe about Nothing,
Twelfe Night, and Loves Labours Lost, together T vol.
presentation copies, original cloth, uncut, t. e. g.
imp. 8vo.  1892-1904
cespeare. Collins (J. C.) Studies in Shakspeare, 1904—
Baynes (T. G.) Shakespeare Studies, 1894—Shakespeare
Self-Revealed in his Sonnets, 1904—Saintsbury (G.) History
of Elizabethan Literature, 1901 ; and others relating to
Shakespeare (12)
Shakespeare. The Bi-literal Cypher of Sir F
covered 1n 1'1 \\’!]'?\\ ] E W

Sha

Y

neis Bacon, dis-

I
yy E. W. Gallup, portrait and

e 1 O > y ] } | 1
Jacsim 1900—Penzance (l.ord) on the Bacon-Shakespeare

Controversy, portrait, 1902—Stopes (Mrs.) Shakespeare’s
Family, portrait, 1901 ; and another relating to ]
three are presentation copies (4)

Shakespeare (W.) Sonnets, edited, with Notes, by T. Tyler,
portraits, 1890—Shakespeare’s Sonnets reconsidered, with a
reprint of the original, by Samuel Butler,

(C. F.) At Shakespeare’s Shrine, 1904, all pres
and others relating to Shakespeare (5)
Shakespeare’s Merchant of Venice, translated into Hindi Prose,

cespeare,

)9—Forshaw

sentation copes ;

by Aryi, Benares, n. d.—Hindi and Sanscrit Grammar, by
Arya, 1889, etc.—Shakespeare Memoranda, by J. O. Halliwell-
Phillipps, 1879 ; and another (5)
Shakespeare. Is it Shakespeare...by a Cambridge Graduate,
with facsimiles, 1900—Anders (H. R. D.) Shakespeare’s
Books, 1904—Wyman (W.) Bibliography of the Bacon-
Shakespeare Controversy, presentation copy, 1884—A No.
of Baconiana, April 1904, containing an interesting autograph

letter of Bdmund Gosse ; ete. (6)
Shakespeare. Macbeth (1606) traduit par A. Beljame, presen-
tation copy, 1897 — Elze (Karl) Notes on Elizabethan

Dramatists, Halle, 1880—Gaehde (C.) David als Shakespeare-
Darsteller, 1904 ; and others, some presentation copies, chiefly
unbound a parcel

i ists
3 ldge
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¢ | 7 stanoe  &c. presentation copy
931* Sharp (Wm.) The Human Inheritance, &c. presen Ay n/‘z‘]/uf
from the author, 1882—Another copy, with autograph o by

author. 1882—FEarth’s Voices, ete. presentation copy, 11“
3 e o 2( Wi s TS
_TFecce Puella, and other Prose Imaginings, 1896 ; and ot 1((1\5)

by Sharp (two presentation) ¢
9 nEy

231**Sharp (Wm.) Dante Gabriel Rossetti, ,/.'}v;})/‘/,\'})/w-«f, 188 o
Zimmern (Helen) G. E. Lessing, his Life and W (‘)ﬂ(s, L\m
— Bain (Prof.) James Mill, a Biography, portrai, ]SSQ——
John Stuart Mill, 1882; and others, fwo of which are
presentation copies (15)

SHELLEY (P. B.) Turet NoTE BOOKS, CONTAINING AUTO-
GRAPH MANUSCRIPT MATTER OF THE UTMOST INTEREST, A
CONSIDERABLE PORTION BEING UNPUBLISHED.

*.* These Note Books were given by Shelley’s widow to her son
Sir Percy Shelley, he and Lady Shelley gave them to Dr. Gar-
nett. All the other Note Books are in the Bodleian Library.

The contents are described as follows by Mr. W. M. Rossetti :—

232 NOTE BOOK I, beginning with the words “ What think you
the dead are ?” contains

Published Matter :

“ And like a dying lady,” ete.

-

2 Una Favola—Dbegins near the beginning of published version,
and goes on to end—The real commencement of the pieces,
43 . ’ .

C’era un certo giovane,” ete. comes later on in the note book.

3 Ode to West Wind—is written in faint pencil (from line 1)
across parts of No. 2; 3 lines are in ink—May possibly be
complete.

" . - 9

4 " If I walk in Autumn even,” ete.

5 And what art thou, presumptuous, who profanest?’—Several
additional but confused lines, and various important cor-
rections of the printed text.

6 Prometheus Unbound—The first passage in the order of

. . oy ~ . ~
paging begins: ~ Thou Earth, calm empire of a happy soul ”
-—Gives the dialogue between Earth and Moon, and some
other part of Act 4.
13 . .

7  These are two friends whose lives were undivided,” ete.
Nevers 1 Y 2 ¢ M in o S L

8 Several lines, full of ,.111(3L11111T>, beginning : “ Oh my beloved,
why have you sent sweet, basil and mignonette ?” They are
related to“lmt greatly different from the printed lines be-
ginning : ~ Madonna, wherefore hast thou sent to me.”

\ ) [ .

9 Sensitive Plant—" It is a modest creed ” to end. From this
pownt one turns to the other end of the book, the top and
bottom of page getting reversed,
m e a ‘ & Al - 13 A -

10 To Night (/)uf”fzf//) not here written) ** Swiftly walk o'er the
western wave,” etc.

13 .
It was a winter such as when birds die,” ete.
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Lot 232
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I2

J

SHELLEY, continued.

“ A portal as of shadowy adamant,” ete.

Lines against Southey—Dbegin: “If Satire could awake the
slumbering hounds.” Tkis note book contains writings proper
to 1819, and on to 1821.

Unpublished Matter :

I

N

w

(331

(13 . . 99
Memorandum as to Rome—"" the burying-ground of Cestius.
ete.
13 99 . .

Memorandum =~ On Bonaparte, a Drama indicates that
Shelley contemplated writing such a work—some words on
opposite page, Perhaps in Egypt,” etc. must belong to same
memorandum.
CC e 'Y

Iime who outruns and oversoars whatever,” ete.
8 lines unfinished.
13 . . ’T) . . .

O time, O night, O day ”—9 lines, which seem rather like
a translation from some primitive dirge.
10 lines headed "I pray ye hear,”
Many other Scraps (some published) ; a few Memoranda in
Spanish, ete. ; Slight Sketches, especially a tree on the cover.

233 NOTE BOOK II, beginning with the words “A certain

familiar style,” contains

Published Matter :

6

13
14

15

Part of the Preface to ‘‘ Julian and Maddalo.”

Preface to ‘ The Cenci.”

Note on Shakespear.

Masque of Anarchy—the large majority or perhaps the
whole—4 lines (“Men of England,” etc.) appear detached
on a ,\'l‘]h‘”':l,‘(\ page.

The fitful alternations of the rain, ete. (sets right the metre
a3 i

Passage from Preface to Prometheus Unbound; ~ Didactic
Poetry,” etec.; also “Let me take this opportunity,” ete. ;
also “ It is impossible that anyone,” ete.

Vision of the Sea.

Lines to a Reviewer.

“He wanders like a day-appearing dream,” etc.
Ode to Heaven.

Lines on Wm. Shelley—*‘ My lost William,” ete.
An Exhortation.

* Good Night.”

“People of England, ye who toil & groan ”—there any many
lines not yet printed. The so-called fragment = What men
gain fairly,” ete. is close by and may be inferred to be part
of the same composition.

Lines— " At the Creation of the earth,” ete.
Lines—‘In the cave which wild weeds cover,” &e.




lioT 2

26 OCTAVO
33—SHELLEY, continued.

17 “To Sophia” (Thou art fair, etc.) stanza 1. "

18 Lines beginning : “ Follow to the deep wood, h“’<"<‘1t?§1 (11.0t
“deep \\"uud's weeds,” as printed ; printed version very in-
correct otherwise).

19 Prose fragment, ~ Friendship "—the opening.

20 Lines— ‘Mighty eagle, thou that soarest,” etc. Has been
incorrectly printed. :

21 The “ Down, down ” lyric from “ Prometheus Unbound.”

22 Lines—‘‘ Wake the Serpent not lest he "—have been imper-
fectly printed—are neatly written in ink (J\'«*]'“.»’(‘I':L\\'l.\f
pencilling of same lines. Name, — Lord !3,\'1'.«;11.' oceurs
twice below the lines. 7his note book contains writings
proper to 1819, perhaps this year alone.

Unpublished Matter :
I Abstract of Narratives concerning the Cenci family.

“L s el i g 2 g 5 e P
2 Two Distichs in Mrs. Shelley’s writing, headed ° Fior di
Cent’ Erbe.”

W

Curious rather doggrel lines, beginning: ‘A daughter,
mother, and a grandmother ”—secem to be intended as a skit
upon the calumnious stories set going about Shelley himself.
Some ensuing lines, beginning: “What hast thou done
then ?” may perhaps be intended to form part of the same
composition.

4 Lines against Wordsworth, Coleridee and Southey ; they

begin : ‘ Proteus Wordsworth, who shall bind thee 27

5 Two Pages of tabular comparison between Statements in the
Four Gospels.

e e . 113 o 3 N
6 Quotations from the “Agamemnon of Alschylus,” and re-
marks interspersed

~3

Lines beginning: ‘“One atom of golden cloud like a fiery
star.” :
8 Lines on Wordsworth, beginning :
“ A poet of the finest water
Says that Carnage is God’s daughter.”

Here turn to other end q/' book.
9 Fragment: “And yet I wear out life in
ete. is in pencil, and is preceded by anothe
probably same composition, could only
difficulty.

watching thee,”
T page of pencilling,
be deciphered with

10 In Mrs. Shelley’s writing—a stanza of
I . .
A red mist like a stream of gore.”
across a pencilling, *° Exempli Gratia.” in Shelley’s writing
. . 143 o 3 e
Perhaps a final stanza for Masque of Anarchy.”
Several other Scraps of Verse, some Sketches of Heads and

Trees, etc. one is a curious head with a sort of leafy head-
dress. :

5 lines, beginning :
These are written
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234 N()TI: ”()()]( ]II, ])(‘\:fll!ll‘lltl \\'iLh I,}](? \\'MHI\ “A\\]n\' ||‘ ] \\'Ulll(}
feign,” contains
I)](/l[,ll,\'//(‘(/ A)/Il/v‘lv‘)' .

1 A Lament (" Swifter far,” etec.), some vari
p]‘il\'u‘il version.

2 ,/Y/'fl//,\‘/’r'//-fu‘/ ,',/' (’(l/f//‘/.(/lr"v" % 1!/////‘(‘// .I"/'r///,"f,',

10ns irom the

)80, complete,

or practically so.
Here turn to other end of book.
3  Far, far away, O ye,” etec.
A v - 2 : . 2,
[he World’s Wanderers.

I
5 We meet not as we parted,” etc. There are various pages

seemingly belonging to this lyrie, but very confusedly written.

The words =~ We meet not,” ete. do not seem to be the opening <
words. The writings in this book are all of late date, 1822
or thereabouts. :
/‘/z//'lv'////..\‘/’/u/ Matter :
1 Four imperfect lines—‘ Alas if I would feign,” ete. Y
2 Below this comes a list of the months, April to September,
with nos. such as  August 30, Sept” 31,” suggesting that
Shelley had a lax idea of the numbers of days in months.
3 Several lines beginning: =~ When wilt thou come?” obscurely :
written, but partly decipherable. ‘
4 Abstract of Drama, Charles I ”—DBegins with the words :
“Act I, scene 1. The Masque—Bastwick and Citizens,” ete.
scenes set forth for Acts I and II, closing with the words :
“The End, Strafford’s death,” but this probably only indicates
end of Act IL i
5 A rather long Composition of a bantering Fantasy—DBegins : (
“Ye devils black and great, ghosts white,” varying metres, ‘
some lines being very short, e. g.
“Not a snake L
In the brake.”
6 Note as follows: “Modern Timon. Ist Act. Deserted by
his Mistress—His Sensations—His Friend—His Plans of |
Happiness.” \'
Some other Scraps ; two Drawings of sailing-boats, one of a
woman at a fountain, etc. Towards middle of book are
various attempts at drawing or writing, must be by a child ,
(? the infant Percy Florence). ( ‘
935 SueLLEY (PErCcY B.) Posthumous Poems, FIRST EDITION, 707°0¢C0 [s
extra, g. e. /'/// Riviere & Son, ‘/!‘///’ copy 1824 |
936 Shelley (P. B.) Adonais, an Elegy on the Death of John Keats ;
(an exact reprint of the first edition, Pisa, 1821), morocco

'///'//" uncut f'/l/////,'///_//w. 1829

937 Shelley. Rambles in Germany and Italy in I*-l(': 'lr\‘l‘_’ ;mfl
1843, by Mrs. Shelley, 2 vol. FIRST EDITION, original cloth,

uncut Moxon, 1844 i
938 Shelley. Garnett (Dr.) Shelley and Lord !’n-:u'mi_sl.it‘l(l, one of :
95 copies only, printed for private circulation, original boards, ~

; 1887

uncut, very scarce
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239 Shelley. Letters from Percy Bysshe Shelley to Jane Clairmont,
privately printed (not for sale), with some MS. corrections /':/
Dr. Garnett, morocco super extra, t. e. g. 1889
9240 Shelley (Percy B.) Complete Poetical Works, the text newly
collated and revised, and edited, with a Memoir and Notes, by

G. E. Woodberry, 4 vol. in 8 parts, LARGE PAPER, portrait, one

of 250 number wlmluu original boards,uncut Cambridge, 1892

941 Shelley (Percy B.) Poetical and Prose Works, edited by H. B.

1’0&'111;111, 8 vol. FIRST EDITION, portraits, buckram, wncut

1876-80

949 Shelley. History of a Six Weeks’ Tour through a Part of
France, ete. presentation copy from A. Reynell, 1(\"177,{1'110
Shelley Papers, presentation copy from Dr. Garnett’s friend

May Dunn, 1833, FIRST EDITIONS, original boards, uncut (2)

943 Shelley (Percy B.) Original Poetry, by Victor and Cazire (P. B.
Shelley and E. Shelley), edited by Dr. Garnett, 1898—
Prologue to Hellas, edited by T. J. Wise, now first a(?]»;uutcly

printed, portrait, 1886—Adonais, frontispiece, 1821 (reprint),

uncut (3)

244 Shelley. Works, edited by Mrs. Shelley, portrait and vignette,
half morocco, 1847 — The ( um]xh‘lu Poetical Works of
Shelley, edited, with Notes, by Thos. Hutchinson, portrait
and facsimiles, 1904 ; and another edition of the Poems (3)
Shelley. Lexical Concordance to the Poetical Works of Percy
B. Shelley, compiled by F. S. Ellis, kalf bound, ¢. e. g. 1892
—Photographs of Shelley livlics i] Iln, I?()(H(i(m Library,
one of 6 copies, morocco, ¢. e. (C.D.) An
Examination of the \m]lt\ Lmuwnpt\ in [ll(‘ Bodleian
Library, 1903 ; and another 8vo and 4to. (4)
246 Shelley (Percy B.) Alastor, etc. 1816—Rosalind and Helen,
Jrontispiece, 181¢ Edipus Tyrannus, a Tragedy, 1820—
Epipsychidion, 1821—Hellas, a Lyrical Drama, 1822, edited,
with Notes, by H. B. Forman (reprints of the rare or /J/ml/~)
uncut (5)
Shelley. Life of Percy B. Shelley, by T. J. Hogg, vol. I and II
(all published), portrait, with | /\ uuz‘m by /)/ Garnett, and
another, Moxon, 1858—Life of Shelley, by Thos. \Iotl\\'m

9 vol. u///¢ transcribed MS. notes, zu(}n‘~ Jac \///////' of a letter,
1847 ; and others relating to ,\hdh\ (6)
248 Shelley. Life of Percy l): Shelley, by Prof. Dowden, 2 vol.
FIRST EDITION, portraits, etc. uu(///m/ cloth, uncut, 1886—
Thomson (Jas. ) Shelley, a Poem, one of 190 copies, p)/m/(‘l//

printed, uncut, 1884-—Percy B. Shelley, von Helene Richter,

1898 ; and others relating to Shelle Y (7)

249 Shelley. Life and Letters of Mary Wollstonecraft Shelley, by
Mrs. J. Marshall, 2 vol. with }M//(I/f~ and facsimile, presen-
leifln rrml// Jrom the author, 1889—The Choice e, a Poem on
1elley’s Death, edited by H B. Forman, printed for private
dustribution, 1«‘1()*\[(11\ Wollstonecraft : Letters to Imlay,
por traits, 1879— A Study of Mary W ollstonecraft, by E. 1\
Clough, 1898 ; and others rel: 1ting to Mary W ullstoncuatt (N
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Shelley Society’s Publications, 9 nos. (various), 8vo and 4to
1886-87
Shelley. Original Stories from Real Life, by Mary Wollstone
craft, calf gilt, 1791—Valperga, 3 vol. 1823—The Last
Man, 3 vol. 1826—Lodore, 3 vol. 1835, by Mary Wollstone
craft Shelley, FIRST EDITIONS : ‘ (10)
Shelley. Poetical Works, edited, with Notes, by W. M. Rossetti,
2 vol. portrait, some MS. notes added, 1870—Adonais, edited
by Rossetti, 1891—Alastor, facsimile reprint, presentation

copy, 1885 ; and others (11)
Shelley. Magazine Articles, and other Publications containing
interesting matter relating to Shelley (12)

Shelley. Essays, Letters from Abroad, ete. edited by Mrs.
Shelley, 2 vol. in 1, FIRST EDITION, kalf bound, Moxon, 1840
—Trelawny (E. J.) Records of Shelley, Byron, and the
Author, 2 vol. portraits, 1878—Shelley Memorials, edited
by Lady Shelley, portrait, presentation copy, half bound,
1859 ; and others relating to Shelley (13)

Shelley. Poems selected from Percy Bysshe Shelley, frontispiece,
1880—=Select Letters of P. B. Shelley, frontispiece, 1882-
Confessions of an English Opium Eater, by T. de Quincey,
1885, all edited with Introductions, by Dr. Garnett, LARGE
PAPER, only 50 numbered and signed copies printed in a box

Short Histories of the Literatures of the World, edited by
Edmund Gosse, vol. II to XII (comprising a History of Italian
Literature by Dr. Garnett) 1897-1903

Simpson (H. T.) Archmologia Adelensis: a  History of the
Parish of Adel, Yorkshire, with numerous etchings, 1879—
Cave-Browne (J.) History of Boxley Parish, portraits and
engravings, 1892—Lambeth Palace, with illustrations, 1882 ;
and others (5)

Sladen (D. B. W.) Edward the Black Prince, an Epic Drama,
with interesting MS. memoranda inserted (1886)-—Aldrich
(T. B.) Wyndham Towers, 1890—Marzials (F. T.) Death’s
Disguises, ete. presentation copy, 1889—Southey (C. H.)
Isolda, and other Poems, 1897 ; and others, some presentation
copies a parcel

Spiller (Prof.) Die Urkraft des Weltalls, 1876—DBrand] (A.)

S.T. Coleridge und die englische Romantik, 1886—Kuhlen-

§
beck (Dr. L.) Giordano Bruno’s Dialoge, 1893 ; ete. some
are presentation copies (unbound) a parcel

Spinoza. La Clef du Sanctuaire, ' presentation copy, old red
morocco, g. e. 1678—Barclaii (J.) Argenis, Lugd. Bat.
Elzevir, 1630—Castiglioni (B.) I1 Cortegiano, imperfect at
end, 1562—Tasso. Gerusalemme Liberata, 2 vol. ( from the
library of Ford Madoz-Brown, with his autograph), 1829 ;
and others (small) a parcel

Stanley (Dean) Historical Memorials of Westminster Abbey,
with illustrations, 1890—Milman (Dean) Annals of St. Paul’s
Cathedral, portrait and illustrations, 1869—Brown (G. B.)
From Schola to Cathedral, illustrated, presentation copy,
1886, uncut (3)
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1o

Stephen (Leslie) The English Utilitarians: Jeremy Bentham,
James and John Stuart Mill, 3 vol. buckram, wncut, t. e. g.
1900

Stephen (Leslie) English Literature in the i:i,uhlw-mh ‘(“vlltm'f\',
1904—Clarke (H. B.) Spanish Literature, 1893—Minto <\\.')
Manual of English Prose Literature, 1872 l“:u'i';‘n' (l W.)
Chapters on Language, 1865 : and others, three of which are
presentation copies (18)
Sterling (John) Essays and Tales, edited by J. C. Hare, 2 vol.
1848—Dunlop (J. C.) History of Prose Fiction, rc\isc(lil),\'

H. Wilson, 2 vol. 1888—Darmesteter (J.) English Studies,

1896 ; and others, two are preséntation copies (16)
Stevenson (R. L.) A Lodging for the Night, a Tale, one of 26
copies on Japanese wvellum paper, initials from designs by
Wm. Morris, hand-coloured, with inscription: * ToDr. Richard
Garnett, with kindest regards, from his friend Julia Everson,”
blue calf gilt, ¢. e. g. Philosopher Press, Wisconsin, 1900
Swinburne (A. C.) Songs before Sunrise, 1871- -Erechtheus, a
Tragedy, 1876 ; FIRST EDITIONS, original cloth, uncut (2)

SYMONDS (J. A.) The Renaissance in Italy, 7 vol. portrait, ori-
ginal cloth, uncut 1897-8
Symonds (J. A.) Studies of the Greek Poets, FIRST EDITION,
1873—Shakspere Predecessors in the English Drama, 1900
—J. A. Symonds : a Biography, compiled by H. F. Brown,
Jrontispiece, 1903 ; original cloth, uncut 63)
Taylor (Isaac) History of the Alphabet, 2 vol. 1899—Brooke
(S. A.) History of Early English Literature, 2 vol. 1892—
Japp (A. H.) German Life and Literature, n. d. ; and others
(7)
Tennyson (Alfred, Lord) PoEMS, MD( CCXXX-MDCOCXXXIII, un-
cut, in the original blue paper wrapper
. privately printed, 1862
* Rare, having been suppressed. It is said to have been
printed in Canada. This volume consists of those poems in
the volumes of these dates, which' were suppressed in the
subsequent editions of Tennyson’s Poems, together with the
different readings of those that were altered.

Tennyson (Alfred, Lord) Poems : another copy (as the preceding)
presentation copy to Dr. Garnett, from J. D. Campbell y
privately printed, 1862
Thomson (James) Poetical Works, edited by Bertram Dobell
2 vol. portrait, presentation copy, from B. Dobell, 1895 .
}{(,‘ZEIS (John) Poetical Works, edited by W. T. ;\1'1111](1. por-
traut, 1884—Rossetti (D, G.) Poetical Works, portrait
1903 ; and another (5}
Trelawny Correspondence - Letters between Myrtilla and Phil-
ander [ 1 706-1736] privately printed. 188 L—»—ll,cu‘vrs from 1.1110
Lake Poets to Daniel Stuart [1800-1838 printed for j/)'/'/'(m:
circulation, 1889 ; and others, presentation (‘Uj//.('»\" (5)

5
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274 TRrACTS AND PAMPHLETS. A Valuable and Interestine Collec-

tion of English and Foreign Tracts and Pamphlets. COmpPris-
ing : S. T. Coleridge’s Notizbuch [1795-1798] von A. Brandl.
1896 ; Hymn by Lord Macaulay, hitherto unpublished, 1902 :
Protest against the Extension of Railways ‘I. the Lake Dis
trict, by R. Somervell, with Preface by J. Ruskin, n. d.:
Caxton’s Advertisement ; Ori i
Feathers, by W. Simpson, 1881 ; Bibliography of the Iro-
quoian Languages, by J. C. Pilling, 1888, and other Biblio
graphies ; Antiquarian Papers by E. A. Wallis Budge, //us-
trated ; Tracts on Early Printing ; Grosvenor Gallery and
other Exhibition Catalogues ; George Borrow in East Anglia,
by W. A. Dutt, 1896 ; Shelley Exhibition Catalogue, and
various papers relating to Shelley, including Speech for the
Defendant, the Queen v. Moxon, in regard to the publication
of Shelley’s Works, revised by T. N. Talfourd, 1841 ; Papers
relating to Public Libraries; the British Museum and Bod-
leian Libraries ; British Museum Catalogues ; Shakespeare
and Bacon Controversy ; Privately Printed Tracts; Japanese
Education ; Notices of Karly English and Foreign Presses ;
Huguenot Society ; Humanitarian League ; Browning Society
Publications ; Tracts on Coins; Papers on Literature and
Language ; numerous Antiquarian and Scientific Papers, Eng-
lish and Foreign ; ete. the whole bound in 42 volumes, many
/]/'f///r/ Tracts are Pre sentation r"/,’)/'w.# to Dr. Garnett

in of the Prince of Wales’s

9275 Very (Jones) Essays and Poems, presentation copy from A. Bron-
: ) 1 PY .

Son _"/f"/f/_’ /'))'/,\‘f‘//ﬁl. 1839 l)xwm.\ \\'f[l\ )14'111«)5" 'H.\ \\ l).
Andrews, presentation copy, 1883—Ibsen (Henrik) Brand : a
Dramatic Poem, presentation copy, 1894—Peer Gynt, n. d.—
Bennett (W. C.) Prometheus the Fire Giver, FIRST EDITION,
presentation copy, 1877 ; and others, some presentation copies

(10)

276 Victorian Anthology (The), edited by Sir M. E. Grant Duff, 1902

bo
-3
-3

—Victorian Anthology [1837-1895], edited by E. C. Stedman,
1895—An American Anthology, edited by E. C. Stedman,
portraits, 1900 ; and others, chiefly in the original cloth (7)

Vedra (Yarmo) Heliocentric Astrology, numerous illustrations,

1899—Wilde and Dodson, Treatise on Natal Astrology, 1894
Black (F. A.) Terrestrial Magnetism, #/lustrated, 1905—
The Horoscope, a Review, vol. I, 1903 ; and others (8)

278 Vers et Prose, 4 vol. 1905-6—Bollack (L.) La Langue Bleu,

1899—Pareja (Fr.) Arte de la Lengua Timuquana, 1886 ;
and others (unbound), some are presentation copies a parcel

279 Villari (P.) Dispacci di Antonio Giustinian, 3 vol. 1876—Leonetti

(A.) Papa Alessandro VI, 3 vol. 1880—Leopardi (G.) Opere,
vol. I, portrait, 1856 ; and others (20)

980 Vischer (R.) Luca Signorelli und die Italianische Renaissance,

portrait, 1879—Burckhardt (J.) Die Cultur der Renaissance
in Ttalien. 1869—Pearson (K.) Die Fronica, with 19 p/z!l&a{,
1887 ; and others (8)
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981 Wagner (Richard) au Mathilde Wesendonk [1853-1871], Pors

traits, 1904—Zeller (E.) Briefe von D. F. Strauss, portrait,

1895 ; and others : (4)

982 Walpole (Horace) Letters, selected and edited by C. D. \;('”'%(,)’

9 vol. portraits and illustrations, 1890—Aitken (G- A.) Life
of Richard Steele, 2 vol. portraits, 1889 Rae (W. F.)
Sheridan : a Biography, 2 vol. portraits, 1896 (6)
283 Ward (A. W.) History of English Dramatic Literature, to the
Death of Queen Anne, new and revised edition, 3 vol. original
cloth, uncut 1899
984 Warter (J. W.) An Old Shropshire Oak, edited by Richard
Garnett, 4 vol. FIRST EDITION, original cloth, uncut 1886-91

985 Watson (William) Ode on the Day of the Coronation of King

Edward VII, FIRST EDITION, presentation copy jfrom the

Author to Dr. Garnett, an autograph letter inserted, light

green morocco super extra, t. e g. //// Z«(w////w////l'/' 1902

A proof copy is bound up with the above, containing some

interesting MS. emendations and corrections.

286 Watson (William) The Hope of the World, and other Poems,
LARGE PAPER, one f_//‘. 195 r'u///‘r,\‘_ [:;"w::/r///’«/f/'u// copy to Dr. Gar-
nett, with autograph letter of the author inserted, 1898—
Farrar (F. W.) Lyrics of Life, presentation copy, 1859—
Sonnets of José-Maria de Heredia, done into English by
E. R. Taylor, with latest MS. alterations, 1898—Taylor (E.
R.) Memories, etc. portrait, privately printed, one of 100
copies, 1900, uncut (4)

Watson (William) The Hope of the World, 1898—Qdes and
other Poems, 1894—The Father of the Forest, ete. 1895

all presentation copies—Lyric Love, edited by Wmn. Watson,

presentation copy, 1892—TField (Michael) Sight and Song,

,‘l)va~wz_/u//'u// copy, 1892 ; and others, some of which are pre-

sentation copies (14)

[N
0

288 Watson (William) Collected Poems, portrait, presentation copy
to Dr. Garnett, 1898—Watts-Dunton (T.) The Coming of
Love, and other Poems, presentation copy, 1898—Lytton
(Earl of) King Poppy, JSrontispiece, 1892—Selected l’fgcm.\’,
1894 ; and others, some of which are presentation copies (16)
289 Weill (A.) Lois et Mystéres de I’Amour, 1880—Darmesteter (T.)
La Légende Divine, 1890—Essais de Littérature ‘\Ilglztfsc
1883-—Petite Bibliotheque d’Art, 3 vol. 1886-90 ; and ()t}m',’s
(unbound)

s
290 Winslow (H. M.) Concerning Cats, numerous /////,vf/'((f/«;71{31”1[;)/(:L{
—Weir (Harrison) Our Cats, portrait and r)/r/mr/m]s‘ 1889
—Ross (C. H.) The Book of Cats, illustrated, l«\'.(in\‘,‘ and
others on Cats : ‘ (8)
291 Wordsworth (William) Poems, rej
2 _‘f’l' uncut, 1897—Lyrical Ballads, reprint of the 1798
edition, uncut, 1890—Coleridge (S. T.) Poems, facsimile
reproduction, edited by J. D. Campbell, presentation copy,

1899—Allingham (Wm.) Poems, 6 vol. half parchment -
and others : (1.’))’

rint of the original of 1807,
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Wiilker (Prof.) Geschichte der Englischen Litteratur, facsimiles

and illustrations, 1896—Krumbacher (K.) Geschichte der
Byzantinischen Litteratur [527-1453], 1897—Meyer (R. M.)
Die Deutsche Litteratur, portraits and illustrations, 1900 ;
half bound (3
Yellow-Book (The), 13 vol. ¢llustrated by Sir F. Leighton
Alll”//"j,’ Beardsle Y, ol L Nattle ~/r/.,‘/. etc. (contai . V¢
important contributions by Dr. Garnett) original cloth, un
cut sm. 4to. 1894-97

Zumbini (B.) Studi sul Leopardi, 2 vol. 1902—Petrarca (1
e Rime, da Giov Mestica, 1896—Another edition, 1899
Gabriele d’Annunzio, La Gioconda : Tragedia, 1899 ; and
others (unbound) a parcel

QUARTO.

Almack (Edward) Bibliog
Basilike, with facsimile illustrations,original cloth, uncut 1896

raphy of the King’s Book, or Eikon

Apuleius. The Story of Cupid and Psyche, translated by C.
Stuttaford, llustrated by J. Mothersole, parchment, ///v/r'r"‘.
1903—Recreations of the Rabelais Club, 1830-1881, printed
for the members, buckram, uncut—The Decadent : being the
Gospel of Inaction, frontispiece and initial letters, privately
]1)‘/‘}//« 1./_,/'///‘ the author, uncut, one /:/' 110 (‘('[’/,-;',\'_ 1893 (3)

Ashton (John) Chap-Books of the Eighteenth Century, with fac-
similes, Notes and Introduction, LARGE PAPER, one ¢f 100

] QK9

numbered copies, presentation from Mr. Ashton, uncut
Ashton (J.) Humour, Wit, and Satire of the Seventeenth Cen
tury, with numerous facsimile illustrations, LARGE PAPER, 01

f'//' 105 ///I///'/fr red r'//l'u'ﬁ.c_ uncut 1883

Bacon (Francis Lord) Essayes or Counsels, Civill and Morall,
some //. /!‘f//‘///l’f/, .\'u/'r/ not ,\‘N"{/'!’r'f to re ’/r'/‘//, /’/«'(#"/m/l//v/
sm. 4to. 1632
Begley (Walter) Biblia Cabalistica, presentation c with auto
graph letter to Dr. Garnett inserted, 1903 Biblia Anagram-
matica, a Literary Curiosity, presentation copy, privately
printed, 1904, uncut, t. e. g. (2)
Bibliographica : Papers on Books, their History and Art, vol. I-
IIT (contributed to by Andrew Lang, Austin Dobson, F.
Madan, Dr. Garnett, Sidney Lee, etc.) with numerous beaut:
Sful facsimile illustrations, half morocco, uncut, t. e. g. 1895-97
Biblioteca Hispano-Americana, por J. T. Medina [1493-1810],
6 vol. (wanting wvol. IIT), Santiago de Chile, 1898-1902—
Canto (José da) Colleccio Camoneana, presentation copy to
Dr. Garnett, Lisboa, 1895 ; unbound (6)
Binyon (L.) The Supper: a Lyrical Scene, presentation copy, one
of 30, none being for sale, uncut, 1897—Harford (F. K.)
Epigrammatica, presentation copy, parchment, uncut, t. e. g.
1890—Benson (A. C.) Ode in Memoriam W. E. G. privately
printed, 1898—The Thrush, 2 nos. with contributions by
Dr. Garnett (8)
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i ’ an’s Tragedy the Love
304 Blunt (W. S.) Esther: a Young Man’s ]m,_.‘ "1.\‘, “:‘ / bt
& . ) et letters, parch-
Sonnets of Proteus, numerous elaborate initial “1'”\ 7 )
0E. v Tantasma, a Fairy Tale
ment, uncut, 1895—Yonge (A.) Fantasma, a ”'\] 903 ;
presentation copy, Loycroft Press, “/’”/./' =L {hbic
Lacy (E.) Plays and Sonnets, portraits, Autograph ec mmj,
one of 250 cop 268, MOTocco, uncut, t. e. g. 1900; and others ())
i y o » LARGE PAPER. presentatic
305 Boiardo (M. M.) Sonetti e Canzone, A..\l-\‘-f APER, ;/./.“/ 7“‘”‘7‘(’:2
copy jrom Lowis Fagan, one of 250 /’[ ’ “’yl‘:’/’ m”/”.”,)
super extra, uncut, t. e. g. ”/7 Zaehnsd // ‘]”/NH”’ 1845
\ . T T 1 14 thar Aalf a 0
306 Bridges (Robert) Eight Plays, collected together, Zalf Mmorocady
R ~ M . =3 1 T ) )
n. d.—Sonnets of Three Centuries, edited by T. H. (wl”}‘w
1882—Mifflin (L..) Collected Sonnets, portrait, presentation
copy, 1905 ; uncut (3)
307 Browning (Robert) The Pied Piper of Hamelin, set tm't'h in a
series of designs and decorated borders by Harry Quilter,
presentation copy, 1898—Longfellow (H. W.) Michael Angelo,
a Poem, illustrated, presentation copy, n. d.—Die Galerie zu
Cassel, etchings, half bound, 1872 : and others (®)
308 Bruun (J. A.) Enquiry into the Art of the Illuminated Manu-
seripts of the Middle Ages, part I, Celtic Illuminated MSS.
Jacsimile illustrations, presentation copy, one of 140 copies
[/‘/'/'/zfm/ on extra paper, buckram, uncut, [‘“?f)l_—f—f“L‘pl‘()(lll(ﬁ-
tions of the Woodcuts in the Dream of Poliphilus, printed at
Venice in 1499, buckram, 1893 sm. folio. (2)
309 Burchardus (J I>1mmn e Rerum Urbanarum Commentarii
[1483-1: ">f 3 vol. 1883-5—Chronicon Galfridi le Baker de
,\\\'\'m,lnul\c, edited h\' . M. Thompson, 1889; and another
i , ) I _
4to and imp. 8vo. (5)
310 Cardanus (Hieron.) Opuscula, with tables, parchment, Norimb.
1547 A[m]wt inus (Justulus) Opera, parchment, Romew, 1510
—Herolt (J.) Sermones, gothic Ietter , Stained copy, L)LH, the
lot sold not subject to return (3)
311 Cul'm!:lrmm Monasterii de Rameseia, edited } by W. H. Hart and
P. A. Lyons, 2 vol. kalf bound, 1884 {—Calendar of State
I’;un IS h,mmsh [1538 ,[,,.,1.3}, 1890 ; and others
4t0 and Svo. <13>
312 Catalogue of the Printed Books and Manuscripts in the John
Rylands Library, M: wchester, 3 vol. presentation copy to
Dr. Garnett, morocco super uz‘m. uncut, t. e. g. 1899
313 CC]][}IX}’.l)l('tlullzll'\\' (The) an Encyel <uu11\ Lexicon of the
English Language, prepared under the superintendence of
Prof. W. D. W hltnc "Times ” edition, 8 vol. numerous
engravings, half morocco, m. e. 1899
3 7 ; ) ‘- O 9 r
314 Clark (J. W.) 1111,“((111, of Books, numerous dlustrations, 1901
'}T(.«LL‘L],()‘L’H(: of the Library of F. D. Moe: atta, Lompllcd by
3. A. Rye, portrait, uncut, ¢. . g. "OL‘C(ltalrwuu of the
Helen’s Tower JA](H(U \"]nm( ntation copy, 1901—The Atdei
can Cdml”““" [1890-189: 5], half morocco, 1896 ; and others (7)
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O el «
Clinch (George) Maryle
////r’:‘/,?‘//;‘/w,'/s_ 1890 : Bloomsbur rand St. Giles llustrations
1890 ; An lustrate

copres ; and another

ne 91 St Pay .
)OIl n‘w“l oU. ILancras, M‘/‘/// nuwmerous

lquarian

Clouston (W. A.) Hierogly; Bible
with ‘,"'// /) llustrations, and ¢
told in Stories by F. A. La bu
e ‘ ;
Cohn (A.) Shakespeare in Germany, in

Qavente Yo 4 s A » p . * .
Seventeenth Centuries, with two ///:(/m-' of jacsvmules, original
clo () 1865

26!

Crawford Library. Bil
Ballads of the XV
///4/(/‘ /‘l(\vv /

Proclamations

I‘//}//'

]r{lt“;.‘l"r‘x o \4;}_ ] (the
parately ),
1893-1901—Catalogue of

Manusc ripts, one of 100 copes, 1895 Ca

second Supplement printed se

of o0 copues,

Broadsides [ 1505-1897 |, one v;/’ 100 l'///;"
of Oriental Manuscripts, one of 10(

)
private /.// printe d tto and sm. folio. (11)

COPLe

1898 ; ete. all

] 1 I v\ A, \ o 3
[Croxall (Rev. S.)] An Original Canto of Spenser, designed as
Kaiy 11 ha o +} FUSE 1

He Queen, but never |11'1r|1u]: another Original

part of his Fair;
Canto : uncut, 1714—Spenser Redivivus, old calf, 8vo, 1687 (3)
Dalton (J. G.) Spherical Basis of Astrology : Table of Houses for
Latitudes to 56°. 1893—Jayne (C. F.) String Figures,

numerous illustrations, 1906 ; and others (4)

Daniel Private Press. Poems by Henry Patmore (son of
(‘H\'“’.III',\' Patmore), one I'//l 125 numbered !""/‘I/‘!v\‘. /,,-',‘4(/;,,'«//
“",'/;’/"/- 1884

wrapper, uncut
Daniel Private Press. Noontide Branches, a small Sylvan
Drama, by Michael Field, one of 150 numbered copies, presen-
tation copy, * Dr. Garnett, with all friendly greetings Jrom
'/'/”;)/“;\-,,\‘,'(/,,. A‘r//"('//l(('/ /'Vw///,“ 'v/'/'.{//'//«// wrapper, uncul
ib. 1889
Daniel Private Press. Poems by Laurence Binyon, nresentation
copy Jfrom the author, one of 200 numbered copies, original
wrapper, uncut tb. 1895
Daniel Private Press. Fancy’s Following, one of 125 numbered
copies, original wrapper, uncut 8vo. 1b. 1896
Darlow and Moule. Historical Catalogue of the Printed Edi-
tions of Holy Seripture, in the Library of the British and
n Bible Society, vol. I, English, presentation copy,
1903

Foreig
limited issue, buckram, t. e. g.

Dialogue or Communing between the wise King Salomon and
Marcolphus, reprint, edited by E. G. Duff, 1892 ; Informa-
tion for Pilerims into the Holy Land, reprint, edited by

E. G. Duff, 1893 ; presentation copies—Sex uam Elegan-

tissimae Epistolae, reproduction of Caxton’s original of 1483,

one of 350 copies, 1892 ; and another, all uncut (4)
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327 Drayton (Michael) Selections from his Poems, x-whu‘,wl Ml ;\.). H.
“ll““!l. one «//' 155 /‘H/r'/.wﬂ. /u‘/.ff//'z /_// ///‘/'//fr‘V/. 158 ?'I l |‘1(,’ lmuk
of Helen’s Tu\\'ul‘ (contains contributions "u‘l\ Dr. ('{II'JIL‘TI,.
R. Browning, Lord Tennyson, etc.) presentation copy, one of
200, 1901 ; and others a parcel

traeco-Roman Branch ; The Oxyrhyn-
328 Egypt Exploration Fund, Graeco-Roman Branch ; yrhyn
{ parts, edited by Gre I!*l’” and Hunt, 1898-
Papy y Grenfell, Hunt,
is Papyri, " edited by Gren-

chus Papyri, in

1904 : Faytim Towns and thei
and Hogarth, 1900 ; The Tebtunis
fell, Hunt, and Smyly, ltm;’:'/?(('x/,z;///w: and plates—Archao-
o tt0 and Svo. (18)

logical Reports, ete.

329 Emerson. Ireland (Alex.) R. W. Emerson, a luf ,1.1}~h/1'(‘ll
Sketch, presentation copy jfrom the author, an interesting

£ 9, )

autogray ,/, letter of James Martineaw inserted, portraits, 1882
'l'l’ .,mnm\ of i.;’}l“!l . VIews /(/// /;//][////1‘\ n. //,

Delepierre (J. O.) In Memoriam, for friends only, portrait,

©
’. —L‘Im?‘-xu

on copy, Svo, 1876 (l'>

n.

330 Encyclopedia Biblica : a Dictionary of the Bible, edited by Prof.

Cheyne and J. S. Black, 4 vol. w//_r//'zr/"';,‘g/,\' 1899-1903
331 Encyclopedia Britannica : a Dictionary Arts, Sciences, and
General Literature, with Index, mmh edition, 25 vol. en-
gravings, half bound 1875-89
332 English Dialect Dictionary, edited by J. Wright, parts I to Vs

1896-98—Modern Language 1)m|1< 1'[;:, 15 mnos. (various),
1900-4—Gubernatis (A. de) Dictionnaire des Eerivains du
Monde Latin, parts I to V, 1905-6—La Bibliofilia , diretta
da L. 8. Olschki, vol. T to VII (wanting several intermediate
nos.) numerous facsimiles, 1900-6 ; ete. a parcel

333 English Historie: L] Review (The) edited by the Rev. Mandell
Creighton, S. R. Gardiner, etc. vol. I to X (contains several
articles m/f/ contributions by Dr. Garnett) imp. 8vo. 1886-95

334 Firdu The Epic of Kings, stories retold from Firdusi, by
Helen Zimmern, with *Nu etchings by L. Alma //I(](‘/}/N,
and a Prefatory Poem by E. W. Gosse, £DITION DE LUXE,
one of 200 numbered copies, vellum gilt, uncut, t. e. g. (presen-
tation copy, — Richard Garnett, from his Sriend Helen Zim-

mern ) 1882
335 Iligel-Schmidt-Tanger. m(wnum of t 1e German-E 1!"]1\]1, and
English-German Languag 2 vol. 1896—Vogt und Koch.

(Greschichte der De mwhtn Juttclmm half bound, 1897 (3)

336 Frangipani’s Ring : an Event in the Life of Henry Thode, with
tlustrations, 1900—Jackson (R.) Alfred the Great, ]‘)()]—
Marcus Aurelius Antoninus, 1896 ; and another, all uncut (4)

Froude (J. A.) The Cat’s Pilgrimage, wlustrated, 1870—Mind
(G.) Der K: lt/u ]\‘11 11 ael, illustrations on //)(//f(]'((])(} 1876

—dJanvier (C. A.) London Me W8, colowred illustrations, pre-
sentation copy, f//l[u}/J, 1904 ; ‘md others ("
\

(L]
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Fulleylove (J.) and J. Kelman. The ind,  édition de

luxe,” numerous coloured and other

s f e . 7.
trations, buckram,

uncut, t. e. g. 1902 Menasseh Ben Israel’s Mission to
Oliver Cromwell, a reprint of Pamphlets [1649-1656], edited
ll;(‘\' L_ Wolf, /,"‘/"//'!’,‘.,/,\‘_ /‘lm/(/l,/w/w// ), uncut. 1901 (2)

O

Garnett (R.) William Blake, Painter and Poet, facsimile illus
2 1

trations, 18 Richmond on

the 'iyi\iﬂfll‘\v/:"/’ imile illustra
tions and etchings, 1896 : in 1 vol. half bound—Garnett
(Edward) The Art of Winnifred Matthews, an Essay. with

bo) reproductions, on 0] 300 copues, /,,,,/,-,/v\: uncut. 1902 (2)

Gemmel (L.) nschuur, 2/lustrations, 1898—Schlegel

Walzel, 1890—Deut

zel

nes ‘\M')"w‘lv‘m‘i]

33—Heldensagen von Firdusi, 1865 and

others Lto. and imp. 8vo. a parcel

Guaras (Antonio de) The Accession of Queen Mary, edited, with

translation, notes, ete. by Dr. Garnett, with a contemporary
I
I

T T RO D ; b .
3allad in racsimile, 1Wwo autoygi H'///« letters winserted. one of 350

1892 Leycester’s Commonwealth,” 1641, reprint,

by F. J. Burgoyne, 1904 ; and another reprint; all
(3)

Notes on a

Press, Oxford| 16

one agf 150 copies, boar 18, uncut, t. e. g. w‘r‘/'//://‘ 1900

ntury of Typography at the University
1794 |, with Annotations and Appendixes,

Heroic Romances of Ireland, translated into Ei .
verse, by A. H. Leahy, 2 vol. 1905—Monteiro (M.) Legends

and Popular Tales of the Basque People, ¢llustrated, presenta

prose and

tion copy t Dr. and Mrs. Garnett, 1887 : and another :
uncut (4)
Hunterian Club Publications : No. 22 to 32, 1874-75 (11)

mannen van romen, err'\\"‘!l\'f é!l”l]'

Hystorie van die seuen wij

A. J. Botermans, 7 /'u"/"/r'l 'v‘/> the /r/‘/‘(//‘/‘//,'/, Haarlem, n. d.
Mandoemet der Keyserlijeker Maiesteit . . . . int laer xlvi,
photographic facsimile, one of 100 copies, De Vinne Press,
1896 ; and another reprint, all uncut (3)

Ireland (Alex.) The Book-Lover’s Enchiridion, presentation copy
j‘/'f///! the author, 1888 Blades (Wm.) The Enemies of Books,

edited by Dr. Garnett, illustrated, 1896 : and others (5)

Lang (Andrew) Oxford : Brief Historical and Descriptive Notes,
with /’fl'///.//‘l/.\‘ and /‘r"(/h‘f ties, 1 880 The Book of '[‘I'g.’.‘il,\'
College, Dublin [1591-1891], numerous illustrations, 1892—
The Portfolio of Trinity College, Dublin, /;//«//v.‘_r//w‘t«'/i,w /;/«//wx,
H///H//_f/. n. l/. (3)

Lick Observatory. Publications of the Lick Observatory of
the University of California, edited by E.S. Holden, vol. I
to V, numerous illustrations, 1887-1901 ; and others (7)

Manuseript. Dudley (Robert, Earl of) Sixteen Letters, chiefly
of T1 Conte Luca Fabroni, relating to his ’Arcano del Mare,
in 1 vol. morocco 1646, etc.
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350 Medina (J. T.) La Imprenta en Manila, './(,/"T/”'//(','_”](\',}()
Another edition, 1904—1La Imprenta en México | I'M'H,‘-\ l\(i]~
1893—Descubrimiento del Rio de las Amazonas, one ¢f 200
Campanas de la Inde-

copies, 1894—Bulnes (G.) Ultimas : e’
pendencia del Peru [1822-1826], kalf morocco, 1897 ; and

others a parcel

351 Mgrux’s (LADY) PUBLICATIONS :—Manuscript No. 1. 'lihu {J\'(,‘S
of Maba Séyon and Gabra Kréstos: the Ethiopic Texts
odited. with an English Translation, and a chapter on the
illustrations of Ethiopic MSS . A. Wallis Budge, f~"/'f/1
92 colowred plates and 33 other illustrations, by W. Griggs,
.\'f'/(///}/!'r/ morocco, m. e. (one r';/' 300 ('«//‘//‘w.\'}, roy. 4to, 1‘\'7‘..)(\'.
Manuseripts No. 2 to 5. The Miracles of the Blessed \11::’111
Mary, and the Life of Hanni (Saint Anne) and the Magical
Prayers of *Ahéta Mikaél ; the Ethiopic Texts edited, with
lin;_:h's]‘. Translations, ete. by E. A. W. Budge, with 111
colowred plates by W. Griggs, stamped morocco, m. e. (one of
300 copies), imp. 4to, 1900—Manuscript No. 6. The Book
of Paradise of Palladius, Hieronymus and others, the Syriac
Texts, edited, with an English Translation, by E. A. W.
Budge, original cloth, t. e. g. (one of 500 copies), super imp.
8vo, 1904 ; all printed for private circulation only (4)

A
)Y Xl

352 Michielius (Jonas) Manhattan in 1628. ... now first published
with a review of the Letter, ete. by D. Versteeg, facsimile
illustrations, presentation copy, Japanese paper, boards, un-
cut, 1904—Ford (P. L.) Thomas Jefferson, Japanese paper,
two portraits, with the cancels, parchment, 1904—Major
(R. H.) Memoir of a Mappemonde, by Leonardo da Vinei,
presentation copy, 1865 (3)

353 Middleton (J. H.) The Engraved Gems of Classical Times, with
a Catalogue of the Gems in the Fitzwilliam Museum, #4fus-
trations, uncut, t. e. g. 1891—Strong (S. A.) Critical Studies
and Fragments, portraits and numerous illustrations, imp. 8vo,
1905 ; and others (4)

3564 Morley (Henry) Tables of English Literature, complete in 3 parts,
1868-70—Hyperion : Facsimiles of Keats’s Autograph Manu-
seript, folio, 1905—Description of the Original Bodleian
First Folio of Shakespeare, 1905—Major (R. H.) The True
Date of the English Discovery of the American Continent,
and Further Facts relating to the same, 1870-73 ; ete. some
are presentation copies (unbound) a parcel

355 National Portrait Gallery (The), edited by L. Cust, 2 vol. nume-
rous illustrations, Cassell, 1901—Imperial Gallery of Por-
traiture (The) ““Royal” edition, half morocco, t. e. g. 1902 ;
and another / : (4)

356 Nicoll (W. R.) and T. J. Wise. Literary Anecdotes of the
Nineteenth Century, 2 vol. portrait and Jacsimiles, 1895—
Christie (R. C.) Etienne Dolet [1508-1546], 1899 ;: and
another g

O R R > /‘\f\‘ 2
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357 Odes from the Greek Dramatists, translated into Lyvric Metres,
edited by A. W. Pollard, one of 50 LARGE PAPER copies,
parchment, wuncut, t. e. g. 1890 Fifty Rubdiyat of Omar
Khdyydm, paraphrased by R. Le Gallienne, one of 200
numbered N//f/ .*'/‘.f///""/ l‘///f/.: S, Prese ,'//(rf'/'«,-//‘/'/‘u/// ./. C. ')'r/Z//H/,
uncut, 1901—Magnisson (Eirikr) William Morris, presenta-
twon copy, morocco, 1896 ; and others (5)

358 Pageant (The) edited by C. H. Shannon and Gleeson White
(contains contributions by Swinburne, R. Garnett, Henley,

R. Bridges, ete.) #llustrations by Rossetti, Whistler, Millais,

and others, 1896-97—The Knight Errant, vol. I, illustrated
(contains a Song by R. Garnett), half bound, 1892 and

others (6)

359 Palmistry. Cheiro’s Language of the Hand, illustrations, 1897
Oxenford (Ina) Life Studies in Palmistry, 27 plates, 1899
—Lawrence (E.) The Science of Palmistry, plates, 1905 (3)

360 Peach (R. E.) Historic Houses in Bath, 2 vol. :llustrated, presen-
tation copy, 1883-4—Bogzg (E.) Two Thousand Miles in
Wharfedale, with 320 illustrations, 1904—Mayo (C. H.)
Bibliotheca Dorsetiensis, privately printed, 1885—Wain-
wright (J.) Memories of Marple, portraits and illustrations,
privately printed, 1899 ; and others (7)

361 Peacock. The Last Day of Windsor Forest, “Thos. Love Pea-
cock’s MS.” (two copies), with alterations—Transcript of
S[)('I]t‘l‘;‘ A\Hl‘i'li'ﬂt‘«‘ uf “:m[(\ ;1||11 \l"!] (///'/»/u////.// ///r(t/f"/;//‘

1
the use of the Rev. W. Beloe), half wvellum — Anecdotes of b
Literature, warious extracts, 1808 — Manuscript Sermons, x

1703 ; ete. (5) {

362 Peacock (T. I..) The Philosophy of Melancholy, a Poem, etc. \

with MS. corrections, stained copy, half morocco, t. e. g. 1812
—Garnett (Dr. Thos.) Lectures on Zoonomia, portrait,
stained, 1804 ; and others tto and folio. (10)

\

363 Pollard (A. W.) Last Words on the History of the Title-page, \
with Notes on some Colophons, and twenty-seven facsimiles \
of title-pages, one of 260 copies, buckram, uncut, 1891—

Middleton-Wake (C. H.) The Invention of Printing, with :
Jacsimiles, uncut, t. e. g. privately printed, 1897 ; and others | f §
(4) .
364 Pollard (A. W.) An Essay on Colophons, with specimens and {
translations, and an Introduction by Richard Garnett, uncut,
one Q/. 250 ('uj//.(’.\‘ i

sup. imp. 8vo.  Chicago, the Cazton Club, 1905

365 Reynard the Fox: his Family, Friends, etc. with Glossarial
Notes, etc. written by F. S. Ellis, with devices by Walter

Crane, presentation copy Jfrom the author, buckram, uncut, p 1,
1894 — Hueffer (0. M.) Love’s Disguises : a Book of Little :
Plays, one of 150 numbered and signed copies, buckram, uncut, - f

n.d. — Nobody and Somebody, privately printed, uncut,
1877 (3)
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Reynard the Fox : his Family, Friends, ete. written by F. S.
Ellis, with devices by Walter Crane, pr sentation ‘/'H])_I/ Jrom
the author, buckram, uncut, 1897—Thompson (F.) Poems,
frontispiece, uncut, 1893—Dublin Verses, by Members of
Trinity College, edited by H. A. Hinkson, autograph letter
/'N.\'(‘I'f/"//, uncut, 1895 ; and another (4)

Rossetti (D. G&.) The House of Life, woodcut initial letters, 1894
— Traherne (T.) Poetical Works, now first published, edited
by B. Dobell. 1903—Blind (Mathilde) The Ascent of Man,
]:;//‘/)‘/{/'/, 1899 ; and others ; all uncut (5)

Rye (W. B.) England as seen by Foreigners in the Days of Eliza-

" beth and James I, 1865—Chronicon Adae de Usk [1377-
1421], edited with translation and notes by Sir E. M.
Thompson, imp. 8vo, 1904—Corvo (F. B.) Chronicles of the
House of Borgia, ¢llustrations, 1901 ; and others, Hatton
Correspondence, etc. (9)

Schlumberger (G-.) I’ Epopée Byzantine & la fin du Dixiéme Siecle,
9 vol. with numerous illustrations, unbound

sup. imp. 8vo. 1896-1900

Seriptorum Graecorum Bibliotheca, cum interpret. Latina, ete.
the Greek and Latin Texts are in parallel columns, _’O vol.
only, kalf morocco 1840, ete.

Seton-Karr (W. S.) Grant of Rothiemurchus, porérait, privately
printed, 1899 — Brushfield (T. N.) Life and Bibliography of
Andrew Brice, privately ]u‘//z// od, 1888 \Iunnil‘s of the
Camacs of Co. Down, edited by F. O. Fisher (vol. I), for
private circulation, 1897 ; and another, r-/m;//j/ presentation
copies, and mostly uncut (4)

Shakspere Quarto Facsimiles, produced by Charles Praetorius,
edited by H. A. Evans, F. J. Furnival and others, kalf bound,
1886 ; etc. (21)

Simms (R.) Bibliotheca Staffordiensis: a Bibliographical Account
of Books and other Printed Matter, relating to the County
of Stafford, one of 200 numbered copies, uncut, ¢. e. g. 1894

Sindici (A.) XIV Legoende della Campagna Romana : Sonetti,
numerous tllustrations, parchment, t. e. g. 1901 — Margarita
di Martino. Lettera & J. Savonarola, one of 200 copies, mo-
rocco, 1898 ; and others (10)

Transactions of the Hampstead Antiquarian and Historical

o 1( ( B PP o . Y 7 -
Society [1899-1903], 4 \u]. portrait and illustrations, limited
issue, buckram, uncut, 1900-5 ; and others relating to Hamp-
stead ) a parcel

lm;l»lu]tmns[ and Proceedings of the Conference of Librarians
1eld in London Llhu—l\hﬂ, edited by E. B. Nicholson,

2€

H_. R. lwl(lvl]', etc. 3 vol. 1878-81 — Second International
Library Conference, 1897 (two copies ), 1898 (5)
Transactions of the Jewish Historical Soc iety of England, vol. IT
to IV, 1896-1903 — Exchequer of the Jews, vol. 1 l‘)Oo—
Pubhcat]ons of the Huguenot Society of London vol. VI,
1891 (5)

——
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Transactions of the Bibliographical Society, vol. I to VII, in 12
parts, 1893-1904—Classified Index to the Seraj '
Proctor, 1897—Robert Wyer, by H. List
of English Plays written before 1643, by W. W. Greo. with
Supplement, 1899-1901 A Century of the English Book
Trade, by E. G. Duff, 1905—Hand-Lists of Enelish Printers
[1501-1556], by E. G. Duff, in three parts, 1895-1905
Rules and Lists of Members, 1900-6 ; ete.—Illustrated Mono
graphs issued by the Bibliographical Society, nos. I to XIII,
1894-1904 ; all in the original wrappers, uncut a parcel

Tuer (A. W.) History of the Horn-Book, 2 vol. with numerous
j-’l(f"“'/.,:{r'./:’ ll‘l)’(7 //:'//-”/' /'//',//.-‘f'/'v’(/{/"r';('v\'. Pre ,'~'v'//f!-"“/.f'f/ copy (/:"w/r‘ ///.'
author to Dr. Garnett, vellum, uncut 1896

wpeum, by R.
)7

1 1
lomer. | 8¢

UNIVERSAL ANTHOLOGY (The)a Collection of the Best Literature,
Ancient, Medieval and Modern, with Biographical and Ex-
planatory Notes, edited by Dr. Garnett, 1. Vallée, and Alois
Brandl, EDITION DE LUXFE, 33 vol. with portraits and illus-
trations, half morocco, uncut, t. e. g. 1899

Universal Review, edited by Harry Quilter, 7 vol. with numerous
beautiful illustrations by Sir J. Millais, Leslie, Shannon,
and others, and contributions by R. Garnett, S. Butler and
1/[//4//‘.#' (I‘///. 1’, Il and E'//' want the f,"//lw\‘), //"I(/. moroceo ;
and others 1888-90

Watson (William) Collected Poems, portrait, LARGE PAPER, one
of 120 copies, presentation to Dr. Garnett from the author,

buckram, uncut 1899
Whistler (J. McNeill) The Gentle Art of Making Enemies,
original boards, uncut sm. 4to. Chelsea, n. d.

Whitaker (T. D.) History of the Original Parish of Whalley,
and Honor of Clitheroe, fourth edition, revised and enlarged
by J. G. Nichols and the Rev. P. A. Lyons, 2 vol. portrait
and illustrations, original cloth 1872-6

White (Gilbert) Natural History of Selborne, edited by Grant
Allen, ¢llustrated by K. IH. New, buckram, uncut, 1900—
Blunt (R.) The Carlyles’ Chelsea Home, portrait and illus-
trations, one of 100 copies only, half parchment, uncut, 1895
—The Carlyle Country, by J. M. Sloan, poréraits and vllus-
trations, 1904 (3)

Yriarte (Ch.) Autour des Borgia : les Monuments, les Portraits :
Alexandre VI, César-Lucréce, ete. with numerous beautiful
portraits and illustrations, half morocco 1891

FOLIO.

Account (Short) of the Worshipful Company of Stationers [1403-
1903], illustrated, half bound, t. e. g. 1903— !lu\-u(l:\l.o (H.
G.) Queen Elizabeth and the Levant Company, portrait and
facsimiles, half parchment, uncut, t. e. g. roy. 4to, 1904—
Reich (I.) A New Student’s Atlas of English History, presen-
tation copy, 4to, 1903 ; and others (7)
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Bibliotheca Lindesiana (Collection of Notes, No. 4), Autotype
Facsimiles of Three Mappemondes (circa 1536, 1546, rn.zr]
1550), with Introduction by C. H. Coote, one o/ 100 copres
privately printed, kalf bound, 4to and atlas folio 1898

Anglo-Saxon (The) Review, edited by Lady Churchill, vol. IIT
and VI, portraits (contains contributions by R. Garnett,
Edmund Gosse, Andrew Lang, ete.) i elaborately tooled mo-
rocco to the pattern of old and rare bindings, uncut, t. e. g.
1899-1900 (2)

Cruikshank. A Series of Twenty-three beautiful Plates, mostly
coloured, by George Cruikshank, comprising Napoleon I in
his Coronation robes, Napoleon and Josephine, Napoleon on
his celebrated charger, and plates of famous Battles under
Napoleon, somewhat soiled oblong. 1823-26

Garran (Andrew) Picturesque Atlas of Australasia, our Country,
as it was and as it is, from 1606 to 1888, 3 vol. maps, and
numerous full-page and other illustrations, no titles, but a
Sfew of the original wrappers are bound up, half morocco n.d.

Havard (H.) Les quatre derniers Siecles, illustrated, in portfolio,
n. d—Reymond (M.) Donatello, full-page and other illus-
trations, stamped binding, 1898—DBenndorf (0O.) Die Meto-
pen von Selinunt, plates, 1873 Codex 8. Ceaddae Latinus,
ed. F. Serivener, 1887 ; and others (6)

Poole (R. L.) Historical Atlas of Modern Europe, from the De-
cline of the Roman Empire, numerous coloured maps, half
bound, t. e. g. 1902—Johnston (A. K.) National Atlas, kalf
bound, 1844 (2)

Rothenstein (W.) Oxford Characters, 24 lithographs, with Text,
presentation copy, 1896—Pietas Oxoniensis, in Memory of
Sir Thos. Bodley, and the Foundation of the Bodleian
Library, portraits, 4to, 1902—Etchings by W. B. Rye, 0b-
long, n. d. (3)

SHELLEY (P. B.) A CoLLECTION OF PRINTS, DRAWINGS AND
PHOTOGRAPHS RELATING TO P. B. SHELLEY, 12 unframed (23)

END OF SALE.

Dryden Press: J. Davy & Sons, 8-9, Frith-street, Soho-square, W,
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SOTHEBY, WILKINSON & HODGE.

1906.
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